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Przeprowadzone 
przez władze 
samorządowe 
konsultacje 
społeczne w sprawie 
pomysłu na tzw. 
„mała obwodnicę” 
osady wzburzyły 
znaczną część 
mieszkańców 
a zainteresowanie 
tematem przerosło 
chyba samych 
organizatorów. 
Gorąco jest także 
na forach i grupach 
internetowych

Pani Hanna Wróbel napi-
sała nawet bardzo obszerny 
apel do bliższych i dalszych 
sąsiadów:

Na marginesie na tę kon-
cepcję wydano już 95 000 zł. 
W międzyczasie wyszło też 
na jaw, że rond na tej niby-
obwodnicy musi być jeszcze 
więcej, a ronda nie sprawdza-
ją się na przecięciach dróg 

różnych kategorii tylko dróg 
o przybliżonej kategorii. Ze 
starych badań natężenia ru-
chu (a nowych nie było) wy-
nika, że większość ruchu 
w Pomiechówku, to nie jest 
ruch TIRów, tylko ruch lo-
kalny, czyli de facto budowa 
„obwodnicy” spowoduje, że 
lokalsi mają jeździć na oko-
ło, więc mieszkańcy centrum 
Pomiechówka do lekarza też 
będą mieli jeździć obwod-
nicą – totalny absurd. Niby-

obwodnica uniemożliwiłaby 
też mieszkańcom Modliń-
skiej vis a vis Magnolii wy-
jazd na tę ulicę i spowodowa-
ła konieczność wybudowania 
łącznika z Mostową.

We wtorek 28 stycznia 2025 
r. odbyły się konsultacje wójta 
z mieszkańcami Pomiechówka 
w sprawie niby-obwodnicy 
Pomiechówka. Na spotkanie 
przyszło rekordowo dużo za-
interesowanych - ponad 400 
osób. Wójt w czasie spotkania 

przedstawił tylko jedną kon-
cepcję: niby-obwodnicy, czyli 
małej obwodnicy rozpoczy-
nającej się rondem przy Ma-
gnolii. Pozostałe koncepcje, 
czyli małej, ale większej ob-
wodnicy rozpoczynającej się 
w Stanisławowie czy tunelu 
lub wiaduktu w ciągu istnieją-
cej drogi 62 zostały w zasadzie 
przemilczane.

Na początku wójt ogłosił, 
że wielka obwodnica aglome-
racji warszawskiej A50, która 

będzie łączyć Serock z S7 po-
wstanie po 2035 roku. (Warto 
nadmienić, że w sprawie ob-
wodnicy Pomiechówka spo-
tkania w gminie odbywają się 
od przynajmniej 18 lat, w tym 
czasie nic konstruktywnego 
nie powstało, nie widać też 
nacisku na krajowe władze, 
aby A50 od północy Warsza-
wy powstała szybciej, a nie 
dopiero jako ostatni element 
wielkiej obwodnicy.)

Nikt z obecnych mieszkań-
ców nie poparł forsowanej 
przez wójta koncepcji niby-
obwodnicy z wiaduktem w le-
sie w okolicach Nasielskiej. 
Sprzeciw nawet wzrósł, gdy 
dowiedzieliśmy się, że pro-
mowany przez wójta program 
PKP budowy bezkolizyjnych 
przejazdów kolejowych (wia-

duktów) wymaga likwidacji 
przejazdów przez tory w pro-
mieniu 1,5 km, czyli wiąże 
się z likwidacją przejazdu 
(i przejścia) przez tory w cią-
gu ulicy Nasielskiej! (Nie 

dostaliśmy jasnej informacji 
czy ten sam los nie spotkałby 
przejazdu na Modlińskiej i co 
z przejazdem w Pomiechowie 
do kościoła i cmentarza). 

Zdaniem wójta likwidacja 
przejazdu na Nasielskiej to 
żaden problem, bo wójt chyba 
uważa, że ludzie w tej okoli-
cy jeżdżą tylko samochodami 
i będą sobie jeździć na około 
obwodnicą po kilku rondach. 
W ogóle nie wziął pod uwagę 
mieszkańców poruszających 
się pieszo czy na rowerach, 
którzy nie prowadzą samo-
chodu, czy nastolatków, któ-
rzy przemieszczają się na ro-
werach zza torów na Nasielską 
do szkoły itp.

Foto: Hala Wróbel/FB
Ciąg dalszy na str. 14-tej.

W Pomiechówku wrze!

Badacz lokalnej historii pi-
sze: 1962 r.Szkoła w Kosewie. 
Zdjęcie jest opisane.Do tej 
szkoły przed wojną chodziły 
dzieci z Kosewy, Nowego Mo-
dlina, Cegielni Kosewo, Wymy-
słów, a po 1945 dołączyły dzie-
ci ze Szczypiorna, choć część 
uczyła się w Pomiechówku.

Może bez pomocy rozpoznacie 
swoich bliskich, znajomych?Z-
djęcie z albumu Barbary Gu-
zowskiej z d. Cieślak.

Andrzej Szczęsny, jeden 
z odwiedzających stronę roz-
poznał na zdjęciu profesora 
Zygmunta Kilisia. A kogo my 
rozpoznajemy?

Perełka historii
Pan Andrzej Lenart, prowadzący facebookową grupę 
„Pomiechówek - o historii przy kawie” dotarł do 
kolejnego ekscytującego zdjęcia z naszych dziejów

Dzisiaj, właśnie dzisiaj... – STR. 2

A co się 
wydarzyło 
„dzisiaj”.... 

REKLAMA

Dobre wyniki uczniów z Wojszczyc
– STR. 16
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W festiwalu wzięło udział 
22 wykonawców z trzech 
kategorii wiekowych, repre-
zentujących szkoły z powia-
tów płońskiego, płockiego 
i nowodworskiego. Szko-
łę w Wojszczycach god-
nie reprezentowały Agata 

Salwowska z kl. V oraz Emi-
lia Jabłońska z kl. VI, wystę-
pujące pod opieką nauczy-
ciela muzyki p. Sławomira 
Skowyrskiego.

Występy miały charakter 
festiwalu, a nie konkursu – 
nie były oceniane przez jury, 

lecz każdemu uczestnikowi 
przyznano wyróżnienie. Or-
ganizatorzy zadbali o wspa-
niałe nagrody oraz słodki 
poczęstunek.

Serdeczne gratulacje dla 
młodych artystów!

Foto: SP Wojszczyce

Dzisiaj, właśnie dzisiaj...
„Dzisiaj właśnie dla nas Chrystus się narodził” - Pod tym hasłem 30-I-25r. 
w Chociszewie w gminie Czerwińsk odbył się III Międzyszkolny Festiwal Kolęd 
i Pastorałek. Patronat honorowy nad wydarzeniem objął burmistrz miasta i gminy 
Czerwińsk p. Marcin Gortat

Facebookowy pro�l 
„Zakroczym którego 
już nie ma” dotarł 
do fascynującego 
zdjęcia

Na stronie czytamy:”Pu-
bliczna Szkoła Powszech-
na w Leoncinie, dnia 21 
lutego 1920 r.” – ten napis 
na tablicy, którą trzymają 

chłopcy, wszystko wyjaśnia. 
Wiemy gdzie i kiedy jeste-
śmy. I jest orzeł w koronie 
– Polska od półtora roku jest 
Niepodległa. 

I to są zdjęcia z duszą! Piękne 
i wzruszające pamiątki. Minął 
wiek i przetrwały. Na pewno 
nikt już nie żyje z uwiecznio-
nych na zdjęciu osób. To już 
historia.Fotografię wykonał 
Zakład Fotograficzny A. Zgał 
w Nowym Dworze.

105 lat temu w Leoncinie

W związku z zagroże-
niem wynikającym z osuwi-
ska wzdłuż drogi powiatowej 
nr 571 Borkowo-Błędowo-
Szczypiorno-Pomiechówek, 
podjęto intensywne działania 
mające na celu stabilizację i za-
bezpieczenie skarpy.

Droga ta, użytkowana od lat, 
uległa uszkodzeniu prawdopo-
dobnie w wyniku intensyw-
nych opadów deszczu wiosną 
ubiegłego roku, które spowodo-
wały erozję powierzchniową.

Jak informuje mgr Halina 
Kolibabska, geolog powiatowy 
i autorka opracowania dotyczą-
cego tego problemu, wyłonio-
no wykonawcę dokumentacji 
geologiczno-inżynierskiej. 

Firma Geotechnika, Geologia, 
Badania Budowlane, Laborato-
rium Polowe Adriana Płaczka 
z Poznania przeprowadzi prace 
terenowe i kameralne w okre-
sie zimowym. We współpra-
cy z Państwowym Instytutem 
Geologicznym – Państwowym 
Instytutem Badawczym pro-
wadzone są badania mające 
na celu dokładne rozpoznanie 
warunków geotechnicznych 
i hydrogeologicznych.

Dotychczasowe działania 
doraźne, takie jak podsypa-
nie skarpy gruntem i odpro-
wadzenie wód z powierzchni 
drogi, zahamowały tymcza-
sowo ruchy osuwiskowe. Jed-
nak, jak podkreśla mgr Halina 

Kolibabska, takie rozwiązania 
są jedynie czasowe. Prawidło-
we zabezpieczenie wymaga 
precyzyjnych projektów i du-
żych nakładów finansowych.

Powiat planuje uzyskanie 
środków z dotacji celowej Mini-
sterstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji na przeciwdzia-
łanie skutkom osuwisk. Wnio-
sek w tej sprawie wraz z doku-
mentacją został już złożony do 
Wojewody Mazowieckiego.

– Wszystkim zależy na tym, 
aby jak najszybciej zapewnić 
bezpieczeństwo użytkownikom 
drogi nr 571, jednak proces ten 
wymaga czasu i właściwego 
podejścia – podsumowuje mgr 
Halina Kolibabska.

Osuwisko w Szczypiornie – działania stabilizacyjne

REKLAMA
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W przesyłce znalazło się 
osiem starych fotografii oraz 
anglojęzyczne opracowanie 
dotyczące działalności ks. Ja-
na (Johna) Świerczewskiego, 
brata babki p. Ewy, urodzone-
go w Nasielsku w 1907 r.

Ks. Świerczewski po uzy-
skaniu święceń kapłańskich 
wyemigrował do USA, gdzie 
osiadł w Chicago, w znanym 
ośrodku polonijnym. Miesz-
kał tam jego brat, dr Piotr 
Świerczewski, prowadzący 
praktykę lekarską. W latach 
40. XX w. ks. Jan przeniósł 
się na Florydę, do miasteczka 
Belleview, gdzie został dusz-
pasterzem Kościoła Polsko-
Narodowo-Katolickiego oraz 
proboszczem parafii św. Paw-
ła. Zasłynął jako dobry ka-
płan i kaznodzieja, umiejętnie 
współpracujący z tamtejszymi 
organizacjami polonijnymi.

Wśród przekazanych pamią-
tek znalazła się również foto-
grafia Mariana Piłatowicza, 

pochodząca zapewne z lat 
20. XX w. Wiadomo, że Ma-
rian Piłatowicz zginął w nie-
mieckim obozie koncentra-
cyjnym Auschwitz-Birkenau 
3-IX-42r. (więzień nr 56984). 
Według ustaleń Nasielskiego 
Domu Edukacji i Historii jest 
to jedyny udokumentowany 
przypadek śmierci nasielsz-
czanina w KL Auschwitz. 
Wspomnienie to stanowi swo-
iste memento w kontekście 80. 
rocznicy wyzwolenia obozu, 
przypominając, że tragedia 
tamtych lat nigdy nie powinna 
się powtórzyć.

Pozostałe fotografie z ko-
lekcji p. Ewy przedstawiają 
m.in.: ul. Cmentarną w 1960 
r., skwer miejski w 1956 r., za-
budowę ul. Kościelnej.

Te cenne pamiątki poszerzą 
wiedzę o historii Nasielska 
i jego mieszkańców.

Na zakończenie warto 
przytoczyć słowa p. Ewy 
Fugowskiej:

„Bardzo się cieszę, że ist-
nieje Dom Edukacji i Historii, 
przyczyniając się do ocalenia 
strzępków i fragmentów świa-
ta minionego i często zapo-
mnianego. Wiele nasielskich 

historii słyszałam od mojej 
cioci. Żałuję, że więcej nie 
pytałam, bo mieszkając całe 
życie w Nasielsku, była skarb-
nicą wiedzy.”

Pamiątki rodzinne wzbogaciły 
Nasielski Dom Edukacji i Historii

Zmiany w organizacji 
ruchu na DK7 i DK85
30-I-25r. zaszły istotne zmiany w organizacji ruchu 
na skrzyżowaniu dróg krajowych DK7 i DK85 z drogą 
wojewódzką DW579 w miejscowości Kazuń (dawniej 
węzeł Błonie). Uruchomiony został nowy węzeł  
– Nowy Dwór Mazowiecki

Ruch na DK7 odbywa się po tymczasowej jezdni, z dwo-
ma pasami dla każdego kierunku. Szerokość pasa wolne-
go wynosi 3 metry, natomiast pasa szybkiego 2,96 metra. 
Ograniczenie prędkości na tym odcinku zostało ustalone 
na 50 km/h.

Dla pieszych przewidziano przejście przez jezdnię DK7, 
sterowane sygnalizacją świetlną.

Zjazd w kierunku Nowego Dworu Mazowieckiego od 
strony Gdańska odbywa się wiaduktem nad DK7, zapewnia-
jąc bezkolizyjny przejazd. Z kolei zjazd od strony Warszawy 
poprowadzony został tymczasową jezdnią do DK85.

Kierowcy wciąż mają możliwość zjazdu na DW579 w kie-
runku Błonia. Natomiast dla pojazdów o dopuszczalnej ma-
sie całkowitej do 8 ton, poruszających się w przeciwnym 
kierunku, przewidziano objazd drogami 899 i 575 do DK85 
w Sadach. Cięższe pojazdy, powyżej 8 ton, muszą korzy-
stać z dłuższej trasy objazdowej, prowadzącej przez Błonie, 
DK92, S8, DK50 i DK62, omijając Warszawę, Sochaczew i Wy-
szogród.

Na drodze krajowej nr 7 pomiędzy Płońskiem a Czosno-
wem trwają intensywne prace budowlane. Kolejne zmiany 
w organizacji ruchu wprowadzane są zgodnie z postępem 
robót.

Podczas budowy zapewniono przejezdność dwoma pa-
sami w każdym kierunku. Aktualnie na dwóch odcinkach 
trwa budowa konstrukcji drogi oraz wykonywane są roboty 
brukarskie. Równocześnie prowadzone są prace mostowe 
oraz przebudowa kolizji z infrastrukturą podziemną. Wyko-
nawca na odcinku najbliżej Warszawy montuje wypełnienia 
ekranów oraz drzwi ewakuacyjne, a także wzmacnia kon-
strukcję nowego mostu przez Wisłę.

Stan zaawansowania budowy
Procentowe zaawansowanie robót przedstawia się nastę-

pująco:
Płońsk Południe – Załuski: 64%
Załuski – Modlin: 72%
Modlin – Czosnów: 81%
Planowany termin zakończenia prac dla odcinka Płońsk 

Południe – Załuski pozostaje bez zmian i przypada na maj 
2025 r. W przypadku dwóch pozostałych fragmentów pod-
pisano aneksy, wydłużające czas realizacji do sierpnia 2025 
r. Jednocześnie w toku są procedury związane z roszczenia-
mi wykonawców, dotyczącymi przedłużenia terminów lub 
dodatkowego �nansowania.

Po zakończeniu inwestycji trasa ekspresowa będzie skła-
dała się z dwóch jezdni, każda z trzema pasami ruchu. Do-
stęp do niej umożliwi sześć węzłów drogowych: Nowy Dwór 
Mazowiecki, Modlin, Ostrzykowizna, Załuski, Przyborowice 
i Poczernin.

W ramach projektu powstaną również trzy Miejsca Ob-
sługi Podróżnych (MOP Modlin, Załuski i Poczernin), a także 
Obwód Utrzymania Drogi. Na trasie znajdą się liczne obiek-
ty inżynierskie, w tym mosty, wiadukty i przepusty. Inwesty-
cja obejmuje również budowę dróg serwisowych obsługu-
jących tereny przyległe.

Dodatkowe 20 mln zł za-
sili fundusze na leczenie sa-
natoryjne, rehabilitację am-
bulatoryjną, zakup aparatów 
słuchowych oraz wsparcie 
finansowe.

Pod opieką Urzędu pozo-
staje 123 tys. Kombatantów, 
w tym ofiary represji, Sybira-
cy, wdowy po Kombatantach, 
robotnicy przymusowi, żoł-
nierze-górnicy kierowani do 
kopalń rud uranu oraz cywil-
ne ofiary działań wojennych. 
Ponadto 15 345 osób posiada 
status Działacza Opozycji An-
tykomunistycznej lub osoby 
represjonowanej z powodów 
politycznych.

W 2025 r. na programy spe-
cjalne dla Kombatantów prze-
znaczono 13,5 mln zł, czyli 

o 150 proc. więcej niż w roku 
ubiegłym. Z tej kwoty 3,5 mln 
zł trafi na leczenie sanatoryj-
ne, 8 mln zł na zakup aparatów 
słuchowych, a 2 mln zł na re-
habilitację domową i ambula-
toryjną. Na pomoc finansową 
jednorazową i okresową dla 
Kombatantów przeznaczono 
31,1 mln zł, co stanowi wzrost 
o 15,2 proc.

Wsparcie dla Działaczy 
Opozycji Antykomunistycz-
nej wyniesie 22 mln zł, co 
oznacza wzrost o 148 proc. 
Z tej kwoty 9,5 mln zł trafi na 
programy specjalne: 5,5 mln zł 
na leczenie sanatoryjne, 2 mln 
zł na aparaty słuchowe i 2 mln 
zł na rehabilitację domową. Na 
pomoc finansową jednorazo-
wą i okresową przeznaczono 

12,5 mln zł, co stanowi wzrost 
o 112 proc.

W 2024 r. z dofinansowania 
zakupu aparatów słuchowych 
skorzystało 662 Kombatantów 
i 155 Opozycjonistów, a 933 
osoby odbyły leczenie sana-
toryjne. Z pomocy finansowej 
skorzystało 12 824 Podopiecz-
nych Urzędu, w tym 7 896 
Kombatantów, 3 158 Sybira-
ków, 92 żołnierzy-górników 
oraz 1 675 Opozycjonistów.

Świadczenie okresowe 
przysługuje osobom, których 
dochód nie przekracza 3 918,11 
zł w przypadku gospodarstwa 
jednoosobowego lub 2 671,44 
zł na osobę w rodzinie. Po-
moc jednorazowa przysługuje 
dwukrotnie w roku i wynosi 
2 671,44 zł. W szczególnych 

przypadkach możliwe jest 
dofinansowanie dostosowania 
mieszkania dla osoby niepeł-
nosprawnej do 8 014 zł lub za-
kupu wózka inwalidzkiego do 
6 200 zł.

Podopieczni Urzędu, którzy 
ucierpieli wskutek wrześnio-
wej powodzi, otrzymali jedno-
razowe wsparcie do 10 tys. zł. 
Pomoc trafiła do 80 Komba-
tantów i 15 Opozycjonistów.

W 2024 r. do UdSKiOR 
wpłynęło 1 292 wnioski 
o przyznanie statusu Działa-
cza Opozycji Antykomuni-
stycznej, z czego 1 182 rozpa-
trzono pozytywnie. Wydano 
także 601 decyzji o przyzna-
niu uprawnień kombatanckich 
oraz 990 decyzji dla wdów po 
Kombatantach.

Rekordowe wsparcie dla Kombatantów
i Działaczy Opozycji
W 2025 r. budżet Urzędu do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych 
przeznaczony na pomoc dla Kombatantów i Działaczy Opozycji Antykomunistycznej 
wyniesie 69,6 mln zł, co oznacza wzrost o 68 proc. w porównaniu do roku ubiegłego

Urząd Miejski 
w Nasielsku apeluje 
o wsparcie w zbiórce na 
leczenie i rehabilitację 
p. Krzysztofa 
Rostkowskiego, 
mieszkańca Nasielska, 
który uległ poważnemu 
wypadkowi drogowemu

Został potrącony na przej-
ściu dla pieszych przez sa-
mochód poruszający się 
z dużą prędkością. Jak in-
formuje rodzina, doznał ura-
zu głowy, ciężkich obrażeń 
wielonarządowych, złamań 
miednicy oraz zmiażdże-
nia obu nóg. W trakcie le-
czenia przeszedł dwa po-
ważne zapalenia płuc oraz 

skomplikowane operacje ze-
spolenia złamań w obrębie 
miednicy i kończyn dolnych. 
Dzięki wysiłkom lekarzy 

jego stan udało się ustabi-
lizować, a pacjent zaczął 
samodzielnie oddychać. Mi-
mo wybudzenia ze śpiączki 

farmakologicznej, nadal nie 
odzyskał świadomości.

Bliscy p. Krzysztofa organi-
zują zbiórkę na specjalistyczne 
leczenie i rehabilitację, które 
mogą pomóc mu w powrocie 
do zdrowia.

Osoby chcące wesprzeć 
akcję mogą wziąć udział w li-
cytacjach prowadzonych na 
Facebooku: facebook.com/
groups/1411811096105443 
Wpłaty można także przeka-
zywać za pośrednictwem stro-
ny: siepomaga.pl/krzysztof-
rostkowski

Nie bądźmy obojętni – każ-
da pomoc się liczy.

Pomoc dla p. Krzysztofa Rostkowskiego

Bal Karnawałowy w Pomiechówku
15-II-25r. w hali sportowej w Pomiechówku 
odbędzie się Bal Karnawałowy, organizowany przez 
Wójta Gminy Pomiechówek Dariusza Bieleckiego, 
Pomiechowskie Przedsiębiorstwo Wielobranżowe 
WKRA Sp. z o.o. oraz Gminny Ośrodek Kultury

Wydarzenie skierowane jest do mieszkańców gminy i za-
powiada się jako wieczór pełen tańca, muzyki oraz niezapo-
mnianych wrażeń.

W programie przewidziano muzykę na żywo oraz widowi-
skowy pokaz tańca brazylijskiego. Organizatorzy zapewniają 
wyjątkową atmosferę i dobrą zabawę w rytmie karnawału.

Nasielski Dom Edukacji i Historii 
otrzymał wyjątkowy dar od p. Ewy 
Fugowskiej, mieszkanki Gliwic na Śląsku, 
której dziadkowie, Marianna i Antoni 
Piłatowiczowie, byli nasielszczanami 
od pokoleń związanymi z rzemiosłem 
szewskim
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LEGIONOWO. 
Patrolowali ulice 
i zatrzymali 
poszukiwanego

Policjanci zatrzymali 36-letniego miesz-
kańca Legionowa, poszukiwanego na pod-
stawie nakazu doprowadzenia wydanego 
przez Sąd Rejonowy w Legionowie. Męż-
czyzna miał do odbycia karę 10 miesięcy 
pozbawienia wolności za kradzież.

Podczas patrolu w rejonie dworca PKP 
funkcjonariusze zauważyli poszukiwanego. 
Jeden z nich rozpoznał 36-latka, dokonał le-
gitymowania, a następnie potwierdził tożsa-
mość zatrzymanego. Mężczyzna został prze-
wieziony do komendy, gdzie przeprowadzono 
niezbędne czynności.

Zatrzymany trafił do policyjnej celi, skąd 
został przetransportowany do aresztu śled-
czego, gdzie odbędzie zasądzoną karę.

SEROCK.  
Zabrała mu klucze, 
więc się włamał do jej 
mieszkania

Policjanci z Serocka zatrzymali 61-
letniego mieszkańca powiatu, który wła-
mał się do domu swojej partnerki. Męż-
czyzna wybił szybę w oknie, a następnie 
ukradł biżuterię, ekspres do kawy, monitor 
komputerowy, pieczątkę firmową i akceso-
ria elektroniczne.

Kobieta powiadomiła policję, wskazując 
wybite okno i brak cennych przedmiotów. Po-
dejrzewała swojego partnera, z którym dzień 
wcześniej się pokłóciła i odebrała mu klucze 
do domu.

Dzień po zgłoszeniu policjanci zatrzymali 
61-latka, który ponownie pojawił się pod do-
mem kobiety. W jego samochodzie funkcjo-
nariusze odnaleźli i zabezpieczyli skradzione 
rzeczy.

Mężczyzna został osadzony w policyjnym 
areszcie, a śledczy przedstawili mu zarzut 
kradzieży z włamaniem. Grozi mu od roku 
do 10 lat więzienia.

NOWY DWÓR.  
Miał 2 promile i wsiadł 
za kółko

26-I-24r. o godz. 14.30 w Modlinie Twier-
dzy na ul. Księcia Józefa Poniatowskiego 
doszło do kolizji. 28-letni mieszkaniec Płoń-
ska, kierując audi, podczas cofania uszko-
dził zaparkowanego forda. Świadek zdarze-
nia podszedł do sprawcy, wyczuł od niego 
alkohol i natychmiast zabrał mu kluczyki, 

uniemożliwiając dalszą jazdę, po czym za-
wiadomił policję.

Badanie alkomatem wykazało ponad 2 
promile alkoholu w organizmie kierowcy. 
Policjanci zatrzymali mu prawo jazdy, a za 
spowodowanie kolizji nałożyli na niego 
mandat. Mężczyzna trafił do policyjnej ce-
li, a po wytrzeźwieniu usłyszał zarzut pro-
wadzenia pojazdu mechanicznego w stanie 
nietrzeźwości.

PUŁTUSK.  
Wpadł na kolejnym 
przekroczeniu prędkości

Policjanci z Wydziału Ruchu Drogowego 
zatrzymali w Obrytym 45-letniego miesz-
kańca powiatu pułtuskiego, który jechał 94 
km/h w miejscu, gdzie obowiązywało ogra-
niczenie do 50 km/h.

Podczas kontroli funkcjonariusze ustalili, 
że mężczyzna wcześniej wielokrotnie do-
puszczał się podobnych wykroczeń. Z racji 
recydywy nałożyli na niego mandat w wyso-
kości 2000 zł oraz 11 punktów karnych.

Policja przypomina, że nadmierna prędkość 
jest jedną z głównych przyczyn wypadków 
drogowych, szczególnie w obszarach zabu-
dowanych, gdzie przestrzeganie ograniczeń 
ma kluczowe znaczenie dla bezpieczeństwa 
wszystkich uczestników ruchu.

SEROCK.  
Miał dożywotni zakaz 
kierowania, wpadł za 
kierownicą

Policjanci z legionowskiej drogówki za-
trzymali w Komornicy 41-letniego kierowcę 
volkswagena, który prowadził pojazd mimo 
dożywotniego zakazu sądowego.

Podczas kontroli funkcjonariusze ustali-
li, że mężczyzna jest również poszukiwany 
przez Prokuraturę Rejonową w Gorzowie 
Wielkopolskim w związku z zarządzeniem 
o ustaleniu miejsca pobytu.

41-latek został zatrzymany, a jego sprawa 
trafi do sądu. Grozi mu do 5 lat więzienia.

POMIECHÓWEK. 
Poszukiwany 3 listami 
gończymi

Policjanci Wydziału Kryminalnego 
z Nowego Dworu Mazowieckiego zatrzy-
mali 23-letniego mieszkańca Pomiechów-
ka, który od dwóch lat unikał wymiaru 
sprawiedliwości. Był poszukiwany na pod-
stawie 16 podstaw prawnych, w tym trzech 
listów gończych, za oszustwa.

Funkcjonariusze ustalili, że mężczyzna 
ukrywa się w Warszawie. We wtorek przed 
godz. 8 rano zauważyli go, gdy wysiadał 
z miejskiego autobusu. Został natychmiast 
zatrzymany i przewieziony do komendy.

Po przeprowadzeniu czynności trafił do 
zakładu karnego, gdzie odbędzie karę 5 lat 
pozbawienia wolności.

PUŁTUSK.  
Miał 2,5 promila i zakaz 
kierowania

Policjanci z Pułtuska zatrzymali 39-
letniego mieszkańca gminy Pokrzywnica, 
który mimo sądowego zakazu prowadzenia 
pojazdów, wsiadł za kierownicę volkswage-
na i wyjechał na drogę, mając ponad 2,5 
promila alkoholu w organizmie.

25-I-24r. dyżurny policji otrzymał zgło-
szenie o podejrzeniu nietrzeźwości kierowcy 
w Łępicach. Patrol na miejscu zastał volks-
wagena stojącego na środku drogi, a w nim 
pijanego 39-latka. Świadek zdarzenia po-
twierdził, że mężczyzna wyjechał z posesji 
na drogę.

Po badaniu alkomatem oraz sprawdzeniu 
w systemach policyjnych okazało się, że 
kierowca miał aktywny zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych, wydany 
przez Sąd Rejonowy w Wałczu.

39-latek został osadzony w policyjnej celi, 
a jego samochód zabezpieczono na policyj-
nym parkingu. Teraz za swoje czyny odpowie 
przed sądem.

LEGIONOWO.  
Wpadł w trakcie 
kradzieży i znieważył 
ochroniarza

Sąd na wniosek Prokuratury Rejono-
wej w Legionowie zastosował tymczasowy 
areszt wobec 40-letniego mieszkańca po-
wiatu legionowskiego, który dopuścił się 
kradzieży rozbójniczej w warunkach recy-
dywy oraz znieważenia.

Do zdarzenia doszło w piątkowy wieczór 
w jednej z drogerii. Mężczyzna ukradł flakon 
perfum i próbował opuścić sklep. Gdy ochro-
niarz próbował go zatrzymać, sprawca groził 
mu pobiciem i używał obraźliwych słów na 
tle narodowościowym.

Policjanci zatrzymali agresora, który tra-
fił do policyjnego aresztu. Po zgromadzeniu 
materiału dowodowego 40-latek został do-
prowadzony do prokuratury, gdzie usłyszał 
zarzuty.

Sąd zdecydował o tymczasowym areszto-
waniu na 3 miesiące. Z uwagi na recydywę 
grozi mu nawet 15 lat więzienia. Śledztwo pro-
wadzi Prokuratura Rejonowa w Legionowie.

LEGIONOWO.  
Marihuanę trzymał 
w portfelu

Policjanci z wydziału patrolowo-inter-
wencyjnego zatrzymali 20-letniego miesz-
kańca Legionowa, u którego znaleziono 
narkotyki.

Podczas patrolu na jednym z osiedli funk-
cjonariusze zwrócili uwagę na grupę mło-
dych mężczyzn. W trakcie legitymowania, 
w portfelu 20-latka znaleziono torebkę z su-
szem roślinnym, który po wstępnym badaniu 
narkotestem okazał się marihuaną.

Mężczyzna został zatrzymany i osadzo-
ny w policyjnym areszcie. Następnego dnia 
usłyszał zarzut posiadania substancji odurza-
jących, za co grozi mu do 3 lat więzienia.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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W Twierdzy Modlin  
odbyły się policyjne 
ćwiczenia przewodników 
psów służbowych, 
zorganizowane przez 
Wydział Wywiadowczo-
Patrolowy Komendy 
Stołecznej Policji we 
współpracy z Samodzielnym 
Pododdziałem 
Kontrterrorystycznym 
w Warszawie

W szkoleniu uczestniczyli także funk-
cjonariusze z SPKP Łódź i SPKP Radom, 
wraz z psami bojowymi.

Realizm ćwiczeń podkreślały odgło-
sy strzałów, wybuchy granatów huko-
wych i zasłony dymne. Tematem szko-
lenia była tresura psów ze szczególnym 
uwzględnieniem posłuszeństwa i obrony 
przewodnika. Symulowano zdarzenia, 
które mogą wydarzyć się w trakcie co-
dziennej służby, by udoskonalić taktykę 
działania oraz przygotować funkcjona-
riuszy i ich czworonożnych partnerów 
na realne zagrożenia.

W ćwiczeniach wzięło udział 9 
psów służbowych (owczarki niemiec-
kie, belgijskie i holenderskie) oraz 13 

funkcjonariuszy, w tym pozoranci z jed-
nostek kontrterrorystycznych. Każdy 
scenariusz ćwiczeń wymagał współpra-
cy pomiędzy psem a jego przewodni-
kiem, rozwijając ich wzajemne zaufanie 
i umiejętność działania w sytuacjach 
stresowych.

Symulacje podzielono na cztery stacje:
Pierwsza – przeszukanie pustostanu 

w ciemności w celu odnalezienia ukry-
wającego się sprawcy. Psy miały za zada-
nie oszczekać go lub obezwładnić w razie 
próby ucieczki.

Druga – neutralizacja agresywnego 
napastnika w pojeździe. Psy musiały 
przedostać się do wnętrza auta przez 
okno i unieszkodliwić podejrzanego.

Trzecia – współpraca przewodni-
ka z psem podczas wejścia do budynku 
przez okno, a następnie obezwładnienie 
napastnika w warunkach ograniczonej 
widoczności.

Czwarta – dynamiczna pogoń za 
uciekającym sprawcą, który ukrył się 
za drzwiami, oraz obrona przewodnika 
w przypadku ataku.

Ćwiczenia pozwoliły doskonalić tak-
tykę działania, adaptację do różnych 
warunków i wzmacniać więź między 
funkcjonariuszem a psem. Szkolenia te-
go typu odbywają się cyklicznie, a prze-
wodnicy psów służbowych z WWP KSP 
aktywnie współpracują z jednostkami 
kontrterrorystycznymi oraz innymi 
służbami.

Zdjęcie: Daniel Niezdropa

Szkolenie przewodników psów 
służbowych w Twierdzy Modlin

Znajdź coś dla siebie
Już rozpoczęła się dwutygodniowa zimowa przerwa 
od zajęć szkolnych. Dla tych, którzy spędzą ferie 
w domu, instytucje kultury przygotowały bogaty 
program wydarzeń: warsztaty, spektakle, pokazy 
�lmowe i spotkania z historią

Mazowiecki Instytut Kultury zaprasza na spektakle „Pa-
mięć wody” i „Spektrum czeluści” oraz warsztaty tworzenia 
komiksu. Muzeum Azji i Pacy�ku przygotowało cykl wykła-
dów poświęconych chińskiemu nowemu rokowi, warsztaty 
kaligra�i i wycinanki chińskiej. Muzeum Etnogra�czne or-
ganizuje spacery zimowe, warsztaty ceramiczne oraz naukę 
tradycyjnych pieśni weselnych z regionu opoczyńskiego.

W Muzeum Historii Ruchu Ludowego zwiedzający obej-
rzą wystawy „Tajemnice Żółtej Karczmy”, „Galeria Rzeźby 
Ogrodowej” i „Człowiek w meloniku. Wojciech Korfanty”. 
Muzeum Niepodległości zaprasza na spotkania „Zima na 
Mazowszu”, podczas których uczestnicy wcielą się w detek-
tywów oraz wykonają własnoręcznie zakładki do książek.

Dla miłośników sportu Muzeum Azji i Pacy�ku organizuje 
8-II-25r. mistrzostwa Polski w tradycyjnych grach mongol-
skich. Natomiast Muzeum Sportu i Turystyki przygotowa-
ło wydarzenie „Ferie na sportowo” – spotkania z mistrzami 
sportu i zawody dla uczniów.

Muzeum Azji i Pacy�ku powstało w 1973 roku z kolekcji 
Andrzeja Wawrzyniaka, przekazanej w darze na rzecz pań-
stwa polskiego. Liczyła ona wówczas ponad 4000 dzieł 
sztuki i obiektów etnogra�cznych z Indonezji i była owo-
cem dziewięcioletniego pobytu o�arodawcy na placówce 
dyplomatycznej w tym kraju. 

Stacja Muzeum w Warszawie zaprasza na „Zimę na Głów-
nym” – wystawę o architekturze dworców kolejowych 
i warsztaty kolejowe. W Sochaczewie od 2-II-25r. odbędą 
się „Ferie z Wąskotorówką” z przejażdżkami pociągiem re-
tro, warsztatami edukacyjnymi i balem karnawałowym.

Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka im. KEN w Warsza-
wie zaprasza na interaktywne zajęcia: escape room, biblio-
terapię i teatrzyk kamishibai.

Pełne informacje na stronach internetowych instytucji.

Policjanci Wydziału 
Kryminalnego 
z Komendy Powiatowej 
Policji w Nowym 
Dworze Mazowieckim, 
we współpracy 
z funkcjonariuszami 
Krajowej Administracji 
Skarbowej, dokonali 
przeszukania lokalu na 
terenie miasta, ujawniając 
nielegalne automaty do 
gier hazardowych

W trakcie działań zabez-
pieczono cztery maszyny, 
a także znaczne ilości narko-
tyków, ukrytych w biurku jed-
nego z obecnych na miejscu 
mężczyzn.

W lokalu przebywał 28-letni 
mieszkaniec Modlina Starego. 
Podczas dokładnej rewizji 
pomieszczeń funkcjonariu-
sze natrafili na kilkadziesiąt 

foliowych torebek struno-
wych, wypełnionych podej-
rzanymi substancjami. Wstęp-
ne testy wykazały obecność 
amfetaminy, mefedronu oraz 
marihuany.

Mężczyzna został natych-
miast zatrzymany i przewie-
ziony do policyjnego aresztu. 
Przedstawiono mu zarzut po-
siadania znacznej ilości środ-
ków odurzających, za co grozi 
kara nawet 10 lat pozbawienia 
wolności. Prokuratura Rejo-
nowa w Nowym Dworze Ma-
zowieckim zastosowała wobec 
niego środek zapobiegawczy 
w postaci dozoru policyjnego.

Dodatkowo zatrzymane-
mu postawiono zarzut orga-
nizowania gier hazardowych 
wbrew przepisom prawa. Za 
tego rodzaju przestępstwo 
grozi kara do 3 lat więzie-
nia oraz wysokie grzywny. 
Zgodnie z obowiązującymi 
regulacjami, samo posiadanie 

automatów w lokalach gastro-
nomicznych, handlowych czy 
usługowych wiąże się z sank-
cjami finansowymi w wyso-
kości nawet 100 tysięcy zło-
tych za każdą maszynę.

Nielegalny hazard stanowi 
poważne zagrożenie społecz-
ne, prowadząc do uzależnie-
nia, zadłużenia oraz oszustw 
finansowych. Prawo reguluje 
i ściśle nadzoruje tego typu 
działalność, aby przeciwdzia-
łać jej negatywnym skutkom. 
Właścicielom oraz osobom 

udostępniającym lokale do 
nielegalnych gier grożą suro-
we kary, w tym grzywna oraz 
kara pozbawienia wolności do 
3 lat.

Sprawa pozostaje w toku, 
a śledczy nie wykluczają ko-
lejnych zatrzymań w ramach 
walki z nielegalnym hazar-
dem i obrotem środkami 
odurzającymi.

Nielegalny hazard i narkotyki – zatrzymanie 
w Nowym Dworze

Nowodworski samorząd 
pozyskał ponad 1 000 000 
zł na termomodernizację 
budynków komunalnych

Dzięki dofinansowaniu 
dawny blask odzyskają nieru-
chomości przy ul. Długiej 4, 
ul. Lotników 31, ul. Bohaterów 
Modlina 79, ul. Stefanii Sem-
połowskiej 4 oraz ul. Ignacego 
Jana Paderewskiego 20.

Zakres prac obejmie odno-
wienie elewacji, remont da-
chów, wymianę rynien i rur 
spustowych, modernizację 
systemów grzewczych, wy-
mianę instalacji elektrycznej 
w częściach wspólnych oraz 
docieplenie budynków. Inwe-
stycja zostanie zrealizowana 
w ciągu 16 miesięcy.

Od maja trwają spotkania 
z mieszkańcami budynków 
komunalnych, którzy zgłasza-
ją liczne potrzeby dotyczące 
remontów. Dlatego równolegle 

prowadzone są działania w ce-
lu pozyskania kolejnych środ-
ków na modernizację następ-
nych nieruchomości.

Biorą się za komunalne

Telefon do redakcji 
Tygodnika Nowodworskiego  

773 055 002

eprasa.pl 482db4b6b9



w w w.jarmark24.pljarmark mazowiecki nr 6 4 - 10 lutego 20256 społeczeństwo

naSZe WilkoWyje

Kampania 
niewyborcza

Odkąd Kozioł został Prezydentem, a Czerepach Pre-
mierem wszyscy politycy omijają Wilkowyje. To znaczy 
jeszcze z rok, dwa przyjeżdżali, bośmy się zrobiły mod-
ne, ale teraz już nie. I to nas zastanawia. Czy Wilkowyje 
takie straszne, czy politycy tacy lękliwi, czy też uznali 
nas za ałt of tacz-a, albo że wizyta w Wilkowyjach pecha 
przynosi. Po prawdzie może tak być, odkąd taki jeden 
kampanię Kozioła skopiował i wypuścił reklamówkie 
„Wiemy jak to zrobić” zupełnie jak Kozioł i się potem pół 
Polski z niego śmiało. Ale chyba nie, bo teraz taki drugi 
kampanię na ławeczce naszej prowadzi. To znaczy nie na 
naszej, bo by go nikt nie wpuścił, tylko se własną zrobił 
i po Polsce z nią jeździ, a gdzie zajedzie, to udaje że jest 
w Wilkowyjach, tylko że u nas nigdy nie był. Więc może 
się boją? Ale czego? My ludzie przyjazne. Owszem mordę 
potrafimy obić, ale tylko Czerepachom i innym gnidom 
maści wszelakiej, więc jak ktuś przyzwoitości trochu ma, 
to bać się nie powinien. Zaczęli my się głębiej wkminiać 
i się okazało, że jednak Wilkowyje trochu straszne są. 
No bo nasz Biskup jak nie Biskup, życiowy i człowieka 
rozumiejący, od przepychu stroni, a nieprawość wszelką 
Michałową jak mieczem ognistym wypala, no i do tego 
palma mu w ogóle nie odbiła. Nadal na starej plebanii 
mieszka, w szklarni pomidorki malinowe hoduje i potem 
potrzebującym witamin rozdaje, zelówki ma zdarte, bo 
jak mówi na co dzień elegancja w Wilkowyjach się nie 
sprawdza, a przy tym rzadką mieszankę w sobie utrzy-
mał, godności i człowieczeństwa, co się w każdej ścieżce 
kariery zazwyczaj rozmywa, a w takiej co na pouczaniu 
innych się zasadza, to już w ogóle. 

Albo taka Michałowa. Nos na kłamstwa ma jak świnia 
na trufle. Nie oszukasz, nie przegadasz, nie przekrzy-
czysz. No bat na polityków. Potem Lucy, co z Nowego 
Jorka do nas przyjechała, więc światowca przy niej nie 
odegrasz. Potem Kusy, co mądrala jest oczytany i ogólnie 
życiowo kumaty, bo jak to mówią, z sukcesu nic się nie na-
uczysz, a z porażki – wszystkiego. A porażek Kusy ma od 
pyty, więc mądry się zrobił nadzwyczajnie. Potem ksiądz 
Maciej, co pod pseudonimem książki filozoficzne pisze, 
co ich nikt nie rozumie, nawet Biskup, tylko Solejukowa. 
O Solejukowa! Habilitację ma, co roku nowego języka się 
uczy dla rozrywki, a czyta tak, że na stronę ledwo spoj-
rzy, to już wszystko zapamiętała. Czyli koszmar dla męża 
i kampaniujących polityków. Albo Witebski – co eksper-
tem od kobiecego serca jest i do tego ma zwyczaj paskud-
ny, że kogo spotka, to go potem w książkach opisuje. No 
i na koniec były Prezydent, były Premier i ćwierć tuzina 
byłych ministrów. W sumie – nie dziwota, że omijają.

A my by byli ciekawi o parę rzeczy zapytać, o której 
w kampanii polityki nie mówią, bo jak tłumaczy Kusy, to 
nie jest kampania wyborcza, tylko niewyborcza. Nie sta-
rasz się udowodnić, że ty będziesz prezydentem najlep-
szym, tylko że konkurent będzie najgorszym. Więc nikt nie 
mówi o sobie, tylko o przeciwniku. Żeby jeszcze co dobre-
go powiedział. Ale nie. Z jednej strony lelija, a z drugiej 
łajdak. I abarotno. A przecież w życiu tak nie ma. Więc 
by się naszym politykom test ławeczki przydał, ale nie 
taki, że se polityk ławeczkę własną po kraju wozi, tylko 
że z nami na prawdziwej siada. I gada. Godzinę, dwie, 
trzy – ile potrzeba, by zrozumieć z jakiej gliny ulepiony 
i czy byś córkę na zabawę do remizy z nim puścił, czy nie. 
I co on w tej Polsce naprawdę zrobić chce, bo z mediów to 
się tylko dowiesz czego nie chce. A mianowicie nie chce, 
by wygrał konkurent.

Ale jak to zrobić, żeby polityk się nie bał do Wilkowyj 
przyjechać, gdzie oprócz nas, zwykłych ludzi, takie ra-
rogi jak Kusy i Solejukowa, Lucy i Biskup, Michałowa 
i ksiądz Maciej po drodze się wałęsają? Osobno, w pa-
rach, a w niedzielę, to nawet wszyscy na raz, jak z kościo-
ła wychodzą. A do tego jeszcze Babka… No masakra.

Ale Polak potrafi, więc wyjście my znaleźli. Na czas 
kampanii przesunie się ławeczkę do Dopiewa. Myślicie, 
że ktoś przyjedzie?

Pietrek

K A R N A W A Ł O W YBal w Pałacu
1  M A R C A  2 0 2 5 ,  2 0 . 0 0 - 0 2 . 0 0  310 zł / osobę

W s p a n i a ł a  z a b a w a  z  D J - e m
W y ś m i e n i t e  M e n u  K a r n a w a ł o w e :
s e r w o w a n y  s t a r t e r ,  8  p r z e k ą s e k ,  

6  d a ń  g o r ą c y c h ,  b u f e t  s ł o d k i ,  b u f e t  
z  n a p o j a m i ,  b u t e l k a  w i n a  n a  p a r ę

R e z e r w a c j e :  + 4 8  5 3 5  6 0 8  6 2 8
i n f o @ p a l a c j a b l o n n a . p a n . p l

 J a b ł o n n a ,  u l .  M o d l i ń s k a  1 0 5
 w w w . p a l a c j a b l o n n a . p l

ostatnie terminy na 2025
   Przyjęcia komunijne

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572; 535 608 628
e-mail: info@palacjablonna.pan.pl
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Wstąpiwszy do polskiej re-
stauracji młody Stalin zamówił 
obiad. Długie czekanie na kel-
nera z tacą. Nie domyślał się, że 
przyczyną zwłoki jest niechęć 
wobec klienta mówiącego po 
rosyjsku. Doczekawszy wresz-
cie obsługi, z góry zapłacił, po 
czym dając upust wściekło-
ści przechylił talerz z zupą i 
wylał ją na blat stolika. Przy-
goda opowiedziana polskim 
oficerom podczas biesiady na 
Kremlu. Co pomyśleli? Ciśnie 
się komentarz: „Okazał honor 
płacąc kelnerowi za nie tknię-
te danie, okej, ale czy pomy-
ślał o sprzątaczce, co musiała 
usunąć stworzony przez niego 
burdel?”

Pod koniec I wojny Niemcy 
umożliwili Leninowi powrót 
do Rosji. Był im tam potrzebny 
do wywołania zamętu – w myśl 
reguły: gdzie się dwóch bije, 
tam trzeci korzysta. Podróż w 
zaplombowanym wagonie to-
warowym. Czy uwzględniono 
potrzeby fizjologiczne pasaże-
ra? Po przybyciu do Petersbur-
ga i otwarciu wagonu musiało 
zalecieć z jego wnętrza niewą-
skim smrodem.

Rok 1942, dworzec wrocław-
ski. Rusza specjalny pociąg z 
„pięknym Adolfem” jako głów-
nym pasażerem. Cel: kwatera 
na wschodzie, jako że po nie-
powodzeniach w wojnie z Ro-
sją Hitler przejął bezpośrednie 
dowództwo nad armią. Obecni 
w salonce: Himmler, Goebbels, 
Jodl i adiutant z esesmańskiej 
obstawy. Podczas jazdy przez 
Generalną Gubernię doszła 
do ich uszu opinia kanclerza 
o Polakach: naród brudasów i 
złodziei. Zapomniał wół, jak 

cielęciem był. Zapomniało się 
führerowi o latach wiedeń-
skich. Wałęsał się po ulicach 
bezdomny, głodny, zaniedbany. 
Gdy go przyjmowano do przy-
tułku, pierwszą czynnością 
nowego pensjonariusza było 
zdjęcie łachów i oddanie ich 
do odwszalni. A więc czysto-
ścią nie promieniował. Nie był 
także wzorem uczciwości, jak 
na to wskazuje sposób zarob-
kowania. Próbował wykorzy-
stać swoje aspiracje malarskie 
wstępując do kawiarń i pod-
suwając gościom pacykowane 
przez siebie widoczki. Rów-
nież kopie mistrzów. Prezen-
tował je jako oryginały. Brą-
zowy odcień, jaki uzyskiwało 
się przez zbliżanie płócien do 
rozgrzanego pieca, nadawał im 
„autentyczności”.

Przydomek Iwana IV jest 
niekompletny. Był nie tylko 
groźny. Sadyzm szedł w parze 
z błazenadą. Czaił się za bramą 
Kremla, by na przechodzących 
mieszczan szczuć niedźwie-
dzia. Widok rozszarpywanego 
ciała pobudzał go do niepoha-
mowanego śmiechu. Można 
by się spodziewać, że zgon 
ludobójcy skwitowany zosta-
nie przez poddanych wielkim 
westchnieniem ulgi, jeśli nie 
szałem radości. Nic podobne-
go. Rozległ się powszechny 
lament. Publiczne egzekucje 
dostarczały widzom fascy-
nujących wrażeń, toteż gdy z 
odejściem potwora do czeluści 
piekielnych „igrzyska” usta-
ły, zdeprawowany lud czuł 
niedosyt.

Zadaję sobie pytanie, czy 
w czasach Iwana Groźnego 
przyłączyłbym się do żądnego 

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (35)

Epizody z życia dyktatorów

widoku krwi motłochu. Oka-
zji do poznania samego siebie 
dostarczył mi pewien film. 
Wśród występujących postaci 
widzimy kobietę z czarną opa-
ską na szyi. Ozdoba? Coś w ro-
dzaju apaszki? Okazało się, iż 
opaska zakrywa bliznę. Widz 
dowiaduje się o delikwentce, 
że ma ona za sobą bytność na 
szafocie. Że jest odratowaną 
ofiarą katowskiego topora, 
którą udało się wydrzeć śmier-
ci przystawiając ściętą głowę 
do tułowia i zszywając. Bliznę 
można było zasłonić, jednakże 
ciemne podkówki pod oczami 
zostały widoczne.

Emitowany nocną porą hor-
ror oglądałem razem z matką. 
Gdy się zbliżała makabryczna 
scena, z napięciem wlepiłem 
wzrok w ekran. W trosce o 
zagrożoną niewinność syna 
mateczka zasłoniła mi dłonią 
oczy. Wykręcałem głowę, by 
coś zobaczyć, lecz dłoń mat-
czyna przywierała mocno. Nie 
ujrzałem, jak się wykonuje 
wyrok śmierci. Zawód? Nie ta-
ki wielki. Wnioskuję z tego, że 
„krwiożerczość” nie jest moją 
główną cechą. A.K.

Książka opublikowana 
przez Wydawnictwo TiO. 
Do nabycia w księgarni 
„U Leszka” - Legionowo, 
Stefana Batorego 10

OD 17.00 ZWIEDZANIE PAŁACU PRZY ŚWIECACH,
O 18.00 KOLACJA DLA DWOJGA W RESTAURACJI -
350 ZŁ ZA PARĘ

Romantyczne
Walentynki w Pałacu
OD 18.00  KOLACJA DLA DWOJGA W RESTAURACJI
PAŁACOWEJ Z MUZYKĄ NA ŻYWO - 350 ZŁ ZA PARĘ

MOŻLIWOŚĆ REZERWACJI POKOJU W PROMOCYJNEJ CENIE

REZERWACJA: +48 535 608 628
INFO@PALACJABLONNA.PAN.PL

www.palacjablonna.pl

14 lutego 2025

15 lutego 2025

16 lutego 2025
OD 13.00 KONCERT W SALI BALOWEJ - MIEJSCA VIP,
O 15.00 MENU WALENTYNKOWE W RESTAURACJI
ORAZ PAMIĄTKOWA RYCINA - 350 ZŁ ZA PARĘ
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Umowa  
na budowę sali 
gimnastycznej 
podpisana
Pod koniec stycznia wójt Gminy 
Wieliszew Paweł Kownacki wraz ze 
skarbnik gminy podpisał umowę 
z �rmą ARCUS Technologie na 
budowę sali gimnastycznej w Szkole 
Podstawowej im. Bronisława Sokoła 
w Olszewnicy Starej. 

To długo wyczekiwana inwestycja, 
którą obiecano w ostatniej kampanii 
wyborczej. Słowo się rzekło i już w lu-
tym ruszy budowa obiektu.  W ramach 
projektu powstanie sala gimnastyczna, 
zaplecze sanitarno-magazynowe i sala 
do ćwiczeń na antresoli.  Obiekt dostał 
do�nansowanie od Ministerstwa Spor-
tu i Turystyki w ramach programu Olim-
pia. Umowę podpisano na kwotę 4 993 
073,61 zł. A koniec prac przewidywany 
jest za 13 miesięcy.

Wybiegasz się w Wieliszewie

Nie od dziś i nie od 
wczoraj wiadomo, że 
Wieliszew imprezami 
sportowymi stoi. Tak 
też będzie w tym 
roku. Dystanse od 
5 do 63 kilometrów 
sprawią, że każdy 
amator bardziej lub 
mniej wytrenowany 
znajdzie coś dla 
siebie. 

Lokalne Wieliszewskie 
Crossingi w biegu i na rowe-
rze pozwalają cieszyć się ro-
dzimą przyrodą zarówno tym 
starszym, jak i młodszym.  
Tym razem wiosnę sportowcy 
powitają 23 marca w Wielisze-
wie, a jesień 12 października 
w Komornicy. W tej imprezie 
zawodnicy będą mieli do po-
konania około 12 km biegiem 
i dwa razy tyle rowerem po 
okolicznych lasach. Dzieci bę-
dą miały z kolei wyznaczoną 
trasę wokół miasteczka impre-
zy. Na każdego, jak zawsze na 
mecie będzie czekała satysfak-
cja, medal, a dla najszybszych 
nagrody. 

W jednym z najpiękniej-
szych miesięcy roku – w ma-
ju biegacze już po raz ósmy 
zmierzą się z malowniczą tra-
są nad Zalewem Zegrzyńśkim 
od plaży w Serocku do jeziora 
w Wieliszewie. Półmaraton 
Zegrzyński organizowany 
przez Związek Gmin Zalewu 
Zegrzyńskiego, którego człon-
kiem jest Gmina Wieliszew 
cieszy się dużym uznaniem 
wśród biegaczy – zarówno 
tych szybszych, już bardziej 
doświadczonych, jak i tych 
dopiero stawiających pierwsze 
kroki z dłuższymi dystansami. 
Na Półmaraton Zegrzyńśki za-
praszamy 18 maja. 

Lato w Wieliszewie roz-
pocznie się szybką Nocną 
Piątką. 20 czerwca zawodnicy 
będą mogli pobiec w atestowa-
nym biegu na 5 kilometrów. 

Ultramaratonu Powstańca 
nikomu raczej prezentować nie 
trzeba. 27 lipca w 81. rocznicę 
wybuchu Powstania Warszaw-
skiego zapraszamy do udziału 
w biegu na wymagającej tra-
sie o długości 63 km, z któ-
rych każdy upamiętnia kolej-
ny dzień powstania. To już 11 
raz odkąd w ten niezwykły 

sposób Gmina Wieliszew or-
ganizuje obchody wybuchu 
Powstania Warszawskiego, 
łącząc pamięć historyczną ze 
sportowymi emocjami. 

Zawodnicy i tym razem bę-
dą mieli do przebycia szlak 
kuriera powstańczego – zali-
czyć kolejne punkty kontrolne 
i punkty zmian, związane z hi-
storycznym szlakiem Polski 
Walczącej. Na każdym z nich 
uczestnicy zbierają pieczątki. 
Ten wyjątkowy bieg, podczas 
którego nie raz mocno do-
skwierało słońce, a i dystans 
przydaje trudu, ma głębokie 

znaczenie symboliczne – jest 
wysiłkiem darowanym w hoł-
dzie Powstańcom. Trasa ul-
tramaratonu prowadzi przez 
najpiękniejsze zakątki Gminy 
Wieliszew, można ją pokonać 
solo lub sztafetach (2-7 osobo-
wych). Niesamowitym wspar-
ciem dla biegaczy są punkty 
zorganizowane przez sołec-
twa. Lokalna społeczność 
bardzo się angażuje i wspiera 
każdego zawodnika na trasie. 

Zapraszamy, by rok 2025 
spędzić na sportowo w Gmi-
nie Wieliszew, tu na pewno się 
wybiegasz. 

23 marca - Wieliszewski Crossing Wiosna
18 maja - Półmaraton Zegrzyńśki
20 czerwca - Nocna Piątka
27 lipca - Ultramaraton Powstańca
12 października - Wieliszewski Crossing Jesień

Harmonogram:
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Szanowni  Mieszkańcy  
Realizując założenia projektu „Mazowsze bez smogu” nałożone przez Samorząd Województwa 
Mazowieckiego, informujemy, że od dnia 3 lutego 2025r. na terenie naszego miasta  
i gminy będzie przeprowadzane badanie potrzeb edukacyjnych.  
Celem tego badania jest określenie poziomu wiedzy mieszkańców w temacie świadomości 
ekologicznej, ochrony i jakości powietrza.  

Otrzymane wyniki pomogą nam w opracowaniu scenariusza z planowanymi działaniami, które 
uwzględnią potrzeby mieszkańców oraz propozycje wydarzeń, warsztatów czy spotkań 
ekologicznych. 

Badanie realizowane jest w formie ankiety online do samodzielnego wypełnienia oraz poprzez 
wywiady z ankieterem.  
 
Ankieta jest w pełni anonimowa, a wyniki zostaną przedstawione w postaci zbiorczych 
zestawień statystycznych. 
 

Bardzo zależy nam na Państwa opinii, każdy głos jest dla nas ważny !!! 
 

Zachęcamy do szerokiego i aktywnego udziału w badaniu.  
 

Link do ankiety: https://bit.ly/badanie-Pułtusk 
 
W imieniu Gminy Pułtusk  badanie prowadzi firma badawcza Synergia Badania Analizy Doradztwo, która koordynuje 
cały proces badawczy oraz opracowuje raporty i analizy. W razie jakichkolwiek pytań lub uwag dotyczących badania, 
prosimy o kontakt:  
 

 
 

 
 
 
 

 

 
Gmina Pułtusk realizuje projekt pod nazwą „Mazowsze bez smogu”, w ramach priorytetu II „Fundusze Europejskie na zielony rozwój 
Mazowsza” dla Działania 2(i) „Wspieranie efektywności energetycznej i redukcji emisji gazów cieplarnianych Funduszy 
Europejskich dla Mazowsza na lata 2021-2027. #Mazowsze #MazowszeBezSmogu #FunduszeEuropejskie #UEpomaga 

Tel: 505 028 046 
e-mail: v.rutkowska@synergia-poland.com.pl  
www.synergia-poland.com.pl  
 

Z ramienia Gminy Pułtusk projekt koordynuje: 
Katarzyna Krętkowska 
Samodzielne Stanowisko Ekodoradca 
tel. (23) 3067220 
www.pultusk.pl  

 

INFORMACJA O DORĘCZANIU  
DECYZJI PODATKOWYCH NA ROK 2025 

Burmistrz Miasta Pułtusk informuje, że od 1 lutego 2025 r. do 28 lutego 2025 r. rozpoczyna 
się akcja roznoszenia decyzji podatkowych w sprawie podatku od nieruchomości, podatku 
rolnego, podatku leśnego, łącznego zobowiązania pieniężnego na rok 2025 na terenie miasta 
Pułtusk.

Natomiast na terenie gminy Pułtusk decyzje podatkowe będą roznoszone przez sołtysów 
danej wsi.

Zgodnie z art. 144 § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 roku – Ordynacja podatkowa:

§ 1. (uchylony)

§ 1a. Organ podatkowy doręcza pisma na adres do doręczeń elektronicznych, chyba że 
doręczenie następuje na konto w systemie teleinformatycznym organu podatkowego albo 
w siedzibie organu podatkowego.

§ 1b. W przypadku braku możliwości doręczenia w sposób, o którym mowa w § 1a, organ 
podatkowy doręcza pisma za pokwitowaniem przez: 1) operatora wyznaczonego w ramach 
publicznej usługi hybrydowej, o której mowa w art. 2 pkt 7 ustawy z dnia 18 listopada 2020 
r. o doręczeniach elektronicznych, albo 2) pracowników urzędu obsługującego ten organ, 
funkcjonariuszy lub upoważnionych pracowników innego organu podatkowego lub przez 
organy lub osoby uprawnione na podstawie odrębnych przepisów.

§ 1c. W przypadku braku możliwości doręczenia w sposób, o którym mowa w § 1a i § 1b 
pkt 1, organ podatkowy doręcza pisma: 1) przesyłką rejestrowaną, o której mowa w art. 
3 pkt 23 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe, albo 2) za pokwitowaniem 
przez pracowników urzędu obsługującego ten organ, funkcjonariuszy lub upoważnionych 
pracowników innego organu podatkowego lub przez organy lub osoby uprawnione na 
podstawie odrębnych przepisów.

W dni powszednie doręczanie korespondencji przez urzędnika odbywać się będzie po 
godzinach jego pracy.

Przy okazji wyczulamy naszych podatników na wszelkie próby oszustwa. Na żądanie 
podatnika doręczyciele – pracownicy Urzędu Miejskiego w Pułtusku zobowiązani są 
do przedstawienia identy�katora służbowego, ponadto nie pobierają żadnych kwot 
pieniężnych, mają jedynie dostarczyć przesyłkę.

Osoby odbierające decyzje proszone są o składanie czytelnych podpisów na potwierdzeniu 
odbioru, warto przygotować własny długopis celem złożenia podpisu.

W przypadku Państwa pytań lub wątpliwości prosimy konsultować się z pracownikami 
Referatu Podatków i Opłat Lokalnych Urzędu Miejskiego w Pułtusku – nr tel. 23 306 72 06 pok. 
Nr 6 (wymiar podatku), 23 306 72 07 pok. Nr 7 (kierownik Referatu).

Urzędnik może zostawić przesyłkę u sąsiada, jeśli ten przedłoży pisemne upoważnienie 
adresata przesyłki, pozwalające sąsiadowi na odbiór decyzji podatkowej.

Zachęcamy wszystkich Podatników do korzystania z bankowości elektronicznej 
i przypominamy, że zapłacić podatek można:

– dokonując zapłaty na indywidualne konto wskazane w decyzjach podatkowych,

– w punkcie kasowym Monetia zlokalizowanym w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtusku, 
w godzinach od 8.00 do 15.00 od poniedziałku do piątku.

polecamy

Sekret pięknej cery - Kompleksowa pielęgnacja twarzy przy trądziku
Trądzik to powszechny 
problem skórny, który dotyka 
osoby w każdym wieku. Jego 
przyczyny są różnorodne, 
od zmian hormonalnych po 
niewłaściwą pielęgnację. 
Kluczem do walki z trądzikiem 
jest odpowiednia, kompleksowa 
pielęgnacja, która uwzględnia 
specy�czne potrzeby skóry. 
W tym artykule przedstawiam 
Państwu sprawdzone porady 
i składniki aktywne, które 
pomogą w utrzymaniu zdrowej 
i promiennej cery.

Dlaczego właśnie teraz?! – wła-
śnie takie zdanie wypowiada prak-
tycznie co druga osoba, która za-
uważa na swojej twarzy pryszcze. 
Nigdy nie jesteśmy zadowoleni z po-
wstałych zmian na skórze, mogą one 
„zniszczyć nam życie“, zepsuć plany 
i spowodować masę kompleksów. 

Uważa się, że stany zapalne i zmia-
ny trądzikowe na skórze to sprawa 
osób młodych, ale to nieprawda. 
Z problemem trądziku mogą borykać 
się również dorośli. W przypadku po-
jawienia się jakichkolwiek zmian na 
skórze trzeba znaleźć tego przyczy-
nę, a następnie na jej podstawie pod-
jąć kroki, które zlikwidują problem.

Przyczyn powstawania zmian na 
skórze (trądzik, zaskórniki, wągry) 
jest wiele. Najważniejsze z nich to:

- zaburzenia w funkcjonowaniu 
gruczołów łojowych

- nieprawidłowe odżywianie 
i w konsekwencji duże obciążenie 
wątroby (ten organ nie radzi sobie 
z obciążeniem, a skóra „przyjmuje 
cios na siebie“)

- zaburzenia hormonalne (wiek 
młodzieńczy, ciąża, burza hormonów 
poprzedzająca menstruację)

- nieprawidłowa pielęgnacja skóry 
lub w ogóle jej brak (kosmetyki do 
pielęgnacji powinny być dobrane od-
powiednio do typu skóry i wieku oso-
by, brak pielęgnacji lub zapominanie 
o zmyciu makijażu na noc również 
jest przyczyną powstawania zmian 
na skórze)

- stosowanie zanieczyszczonych 
przyborów do nakładania makija-
żu (na brudnych pędzlach i gąbkach 
można przenieść na twarz ogromną 
ilość bakterii)- ignorowanie prostych 
zasad higieny (nie wolno dotykać 
brudnymi rękoma twarzy, powinno 
się używać chusteczek przeciwbak-
teryjnych do czyszczenia smartfona, 
zmieniać poszewki na poduszki nie 
rzadziej niż raz na trzy dni)

Oczyszczanie -  
podstawa pielęgnacji

Pierwszym i najważniejszym kro-
kiem w pielęgnacji skóry trądzikowej 
jest dokładne, ale i delikatne oczysz-
czanie. Należy unikać agresywnych 
środków myjących, które mogą po-
drażniać skórę i nasilać problem. 
Najlepiej wybierać produkty oparte 
na łagodnych detergentach, które nie 
naruszają naturalnej bariery ochron-
nej skóry.

Tonizowanie -  
przywracanie równowagi

 Po oczyszczeniu skóry warto za-
stosować tonik, który przywróci jej 
odpowiednie pH i przygotuje na dal-
sze etapy pielęgnacji. Tonik powinien 
zawierać składniki aktywne, takie 
jak ekstrakt z wiciokrzewu japoń-
skiego, który działa tonizująco i ścią-
gająco, zmniejszając widoczność po-
rów i regulując wydzielanie sebum.

Nawilżanie - niezbędne dla 
zdrowej skóry

Wbrew pozorom, skóra trądziko-
wa również potrzebuje nawilżenia. 
Wybierajmy lekkie, nietłuste kremy, 
które nie zatykają porów. Warto szu-
kać produktów zawierających aloes, 
który ma właściwości nawilżają-
ce, łagodzące i regenerujące. Aloes 
stymuluje odnowę skóry, zwiększa 
jej elastyczność i wygładza drobne 
zmarszczki.

Składniki aktywne - wsparcie 
w walce z trądzikiem

W pielęgnacji skóry trądzikowej 
warto zwrócić uwagę na obecność 
składników aktywnych, które wspo-
magają walkę z problemem. Oprócz 
wspomnianego aloesu i ekstraktu 
z wiciokrzewu japońskiego, warto 
poszukać produktów zawierających:

● Alantoinę: działa regenerują-
co, zmiękcza i koi skórę, chroniąc ją 
przed negatywnym wpływem czyn-
ników zewnętrznych.

Ekstrakt z szałwii: zawiera dużą 
ilość witamin, przyspiesza regene-
rację komórek, ma właściwości toni-
zujące i utrzymuje skórę w dobrym 
stanie.

● Aloes: odpręża, zmiękcza i na-
wilża skórę, stymuluje jej odnowie-
nie, zwiększa elastyczność i wygła-
dza drobne zmarszczki.

● Wiciokrzew japoński: tonizu-
je skórę, zamyka pory i normalizuje 
działanie gruczołów łojowych.

● Alantoina: ma działanie regene-
racyjne, zmiękcza i koi skórę, chro-
ni ją przed negatywnym wpływem 
czynników zewnętrznych.

● Szałwia: ekstrakt z szałwii za-
wiera dużą ilość witamin, przyspie-
sza regenerację komórek, ma właści-
wości tonizujące i utrzymuje skórę 
w dobrym stanie.

Unikaj  
szkodliwych nawyków

W walce z trądzikiem ważne jest 
również unikanie szkodliwych na-
wyków, takich jak:

Dotykanie twarzy: przenosimy 
w ten sposób bakterie, które mogą 
nasilać trądzik.

Wyciskanie pryszczy: może 
prowadzić do powstawania blizn 
i przebarwień.

Nadmierna ekspozycja na słońce: 
promieniowanie UV może pogarszać 
stan skóry trądzikowej.

Pielęgnacja skóry trądzikowej 
wymaga cierpliwości i systema-
tyczności. Kluczem do sukcesu jest 
dobranie odpowiednich produktów, 

opartych na łagodnych składnikach 
aktywnych, takich jak aloes, ekstrakt 
z wiciokrzewu japońskiego, alanto-
ina i ekstrakt z szałwii. Pamiętajmy 
również o unikaniu szkodliwych 
nawyków i regularnym oczyszcza-
niu, tonizowaniu i nawilżaniu skóry. 
W razie wątpliwości warto skonsul-
tować się z dermatologiem, który 
pomoże dobrać odpowiednią pielę-
gnację do indywidualnych potrzeb 
skóry.

Pamiętaj, że regularna i odpowied-
nia pielęgnacja to klucz do sukcesu 
w walce z trądzikiem. Wybieraj pro-
dukty, które zawierają opisane skład-
niki aktywne i stosuj je systematycz-
nie, a Twoja skóra odwdzięczy się 
zdrowym i promiennym wyglądem.

Niebiańska Doskonałość

MATERIAŁ PROMOCYJNY

eprasa.pl 482db4b6b9
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

O B W I E S Z C Z E N I E
Starosty Legionowskiego

                  z 29 stycznia 2025r.
o wszczciu postpowania w sprawie

                        zmiany decyzji o zezwoleniu
   na realizacj inwestycji drogowej

Na podstawie  art.  49 ustawy  z  dnia  14 czerwca 1960 r.  -

Kodeks postpowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024 r.,
poz. 572 ze zm.) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia
2003  r. o  szczególnych  zasadach  przygotowania  i  realizacji

inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.  j.  Dz. U. z 2024 r.,
poz. 311),

zawiadamiam,
zawiadamiam,  e  na  wniosek  Burmistrza  Miasta  i  Gminy

Serock,  z  siedzib  w  Serocku,  przy  ul.  Rynek  21,  z  dnia

7  stycznia  2025  r.,  uzupełniony  w dniu  27  stycznia  2025  r.,
zostało  wszczte  postpowanie  administracyjne  w  sprawie

zmiany decyzji Starosty Legionowskiego nr 1143/24 z dnia 24
wrzenia  2024 r.  (znak:  WA.6740.897.2024.AR)  o zezwoleniu

na realizacj  inwestycji  drogowej  polegajcej  na:  „rozbudowie
dróg  gminnych  ul.  Dojazdowej  i  ul.  Okrnej  w  Jadwisinie”,
w zakresie wskazania działki nr 45/33 obrb 11 Jadwisin jako

działki w całoci przeznaczonej do przejcia na rzecz Miasta i
Gminy Serock pod projektowany pas drogowy ulicy Dojazdowej.

W zwizku z powyszym, informuje si strony, i w terminie
7 dni od dokonania zawiadomienia, mog zapozna si z aktami
sprawy,  uzyska  wyjanienia  w  sprawie,  zgłasza  uwagi

i  zastrzeenia  oraz  składa  wnioski  w  Wydziale  Architektury
Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (Legionowo,

ul.  Sikorskiego  11,  pitro  V,  w  godzinach  pracy  Urzdu:
poniedziałek w godz. 800–1800, wtorek - pitek w godz. 800–1600).

Po  tym  terminie  sprawa  zostanie  rozpatrzona  w  oparciu
o posiadane dowody i materiały.

Jednoczenie  zawiadamiam,  e  zgodnie  z  art.  49  ustawy

z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postpowania
administracyjnego  zawiadomienie  uwaa  si  za  dokonane

po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.
Wgld w akta jest nieobowizkowy.

            z up. STAROSTY

         Łukasz Kucharzewski
Naczelnik Wydziału Architektury

GNI.6840.11-20.2024

Wycig z ogłoszenia o pierwszych ustnych przetargach nieograniczonych 
na sprzeda nieruchomoci

Burmistrz Zakroczymia działajc na podstawie art. 37 ust. 1, art. 38 ust. 1 i 2, art. 40 ust. 1 pkt 1
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomociami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 ze
zm.), Rozporzdzenia Rady Ministrów z dnia 14 wrzenia 2004 r. w sprawie sposobu i trybu
przeprowadzania przetargów oraz rokowa na zbycie nieruchomoci (Dz.U. z 2021 r. poz. 2213)
oraz w zwizku z uchwał nr XXIX/275/2020 Rady Miejskiej w Zakroczymiu z dnia 29 grudnia
2020 r. 

NIERUCHOMOCI PRZEZNACZONE DO SPRZEDAY

I. Działka ew. nr 62/24 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
II. Działka ew. nr 62/25 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0760 ha
Cena wywoławcza: 76.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.800,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
III. Działka ew. nr 62/26 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
IV. Działka ew. nr 62/27 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
V. Działka ew. nr 62/28 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
VI. Działka ew. nr 62/29 i 62/39 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0792 ha
Cena wywoławcza: 79.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.950,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
VII. Działka ew. nr 62/30 i 62/40 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
VIII. Działka ew. nr 62/31 i 62/41 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,0751 ha
Cena wywoławcza: 75.000,00 zł
Wadium w złotych: 3.750,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu
IX. Działka ew. nr 62/32 i 62/42 obrb 0007 Mochty-Smok o powierzchni 0,1104 ha
Cena wywoławcza: 110.000,00 zł
Wadium w złotych: 5.500,00 zł
Podatek VAT w wysokoci 23% zostanie doliczony do ceny osignitej w przetargu

Oznaczenie nieruchomoci wg 
ksigi wieczystej

KW WA1N/00021306/3

Termin i miejsce przetargu Przetargi odbd si w Sali Konferencyjnej Urzdu Miejskiego
w  Zakroczymiu  przy  ul.  Warszawskiej  7,  05-170  Zakroczym
w dniach:
Działka ew. nr 62/24 - 06.03.2025 r. o godz. 11:00
Działka ew. nr 62/25 - 06.03.2025 r. o godz. 12:00
Działka ew. nr 62/26 - 06.03.2025 r. o godz. 13:00
Działka ew. nr 62/27 - 06.03.2025 r. o godz. 14:00
Działka ew. nr 62/28 - 11.03.2025 r. o godz. 11:00
Działka ew. nr 62/29 i 62/39 - 11.03.2025 r. o godz. 12:00
Działka ew. nr 62/30 i 62/40 - 11.03.2025 r. o godz. 13:00
Działka ew. nr 62/31 i 62/41 - 11.03.2025 r. o godz. 14:00
Działka ew. nr 62/32 i 62/42 - 11.03.2025 r. o godz. 15:00

Miejsce wywieszenia i 
publikacji ogłoszenia o 
przetargu

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy ogłosze
w  Urzdzie  Miejskim  w  Zakroczymiu  oraz  opublikowane  na
stronie internetowej https://zakroczym.bip.net.pl/

Informacja o przeznaczeniu do 
zbycia

Przeznaczone  do  sprzeday  w  trybie  przetargu  ustnego
nieograniczonego.

Dane teleadresowe, pod 
którymi mona uzyska 
szczegółowe informacje 
dotyczce przetargu

Dodatkowe  informacje  odnonie  przetargu  mona  uzyska
w  siedzibie  Urzdu  Miejskiego  w  Zakroczymiu  przy
ul.  Warszawskiej  7,  pok.  nr  2  (parter)  –  tel.  22  112  02  58;
poniedziałek,  roda,  czwartek  w  godz.  8.00  –  16.00,  wtorek
w godz. 8.00 – 17.00, pitek w godz. 8.00-15.00.

Z up. Burmistrza Zakroczymia 
      /-/ Agata Januszewska
   ZASTPCA BURMISTRZA

pRaCa
dam pracę

 Przedszkole im. A. Einsteina w No-
wym Dworze Mazowieckim poszukuje 
psychologa dziecięcego. 
CV prosimy wysyłań na adres:  biuro@
ndm.edu.pl  
 NDM 53569

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53559

uSłuGi
remont i budowa

Elektryk złota rączka  515010373 
 LEG 53567

Hydraulik: naprawy-awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53564

Malowanie, tapetowanie osobiście, 
solidnie 694-065-757 
 LEG 53547

złoTa RĄCzka - usługi budow-
lane,   hydrauliczne, elektryka, 
mniejsze  i większe remonty. 
Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53387

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam dom

Wójcik Development Adam Wójcikow-
ski 05-119 Łajski, ul. Fabryczna 20 
+48 533 063 000, +48 502 469 160 
 biuro@wojcikdevelopment.pl   
 LEG 53425

sprzedam działkę

Sprzedam działkę budowlaną w 
Chotomowie 4651 m 2, dojazd od ul. 
Gdańskiej. Działka objęta jest planem 
zagospodarowania przestrzen-
nego. Teren ten jest oznakowany  
MN - dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, domy 
wolnostojące i bliźniacze, dopuszczo-
na jest również działalność usługowa, 
nie uciążliwa dla środowiska. Na 
działce są młode drzewka (samosiej-
ki) i kilka starszych dębów i sosen. 
Można zbierać prawdziwki. Działka 
od strony wschodniej sąsiaduje z 
łąką. Położenie, drzewa i rozmiar 
terenu dają tu przyjemne poczucie 
bycia na uboczu, w przyrodzie;  a 
jednocześnie stacja, usługi, czy inne 
domy mieszkalne są bardzo blisko. Do 
stacji kolejowej 10 min. piechotą lub 
3 min. samochodem. Do Warszawy 
35min. samochodem. Do Jeziora 
Zegrzyńskiego 20min samochodem. 
Cena 280 zł za m2 
 Tel 502055002 
 LEG  53550

do wynajęcia

Do wynajęcia garaż przy ul. Czarniec-
kiego w Legionowie.  601 377 517 
 LEG 53570

Do wynajęcia M3. L-wo Piaski, parter, 
ogródek.  Tel. 514 785 851 
 LEG 53572

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53384

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53178

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53386

Sprzedam: parapety i stopnie 
schodowe: dębowe 100 x 30 x 3.8 
cm - cena 130 +vat (klasa rustic); 
jesionowe 120 x 30 x 3.8 cm 130 zl 
+vat.  Telefon 607607700 
 PL 53548
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INFORMACJA 

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.
o gospodarce nieruchomociami (Dz. U. z 2024r., poz. 1145 tj.)
Zarzd  Powiatu  w  Legionowie  informuje,  e  w  siedzibach
Starostwa  Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  Sikorskiego  11,
05-119  Legionowo)  oraz  Powiatowego  Zespołu  Szkół
Ponadpodstawowych  im.  Włodzimierza  Wolskiego  w Serocku
(ul. Wolskiego 8, 05-140 Serock) wywieszony zostaje na okres
21  dni,  tj.  od  4  lutego  2025r.  do  25  lutego  2025r.,  wykaz
nieruchomoci  przeznaczonych do oddania  w najem w trybie
bezprzetargowym. 

   O B W I E S Z C Z E N I E
             Starosty Legionowskiego

                  z 27 stycznia 2025r.
  o  w ydaniu postanowienia o odmowie zawieszenia

postpowania administracyjnego

Na  podstawie  art.  49  ustawy  z  dnia  14  czerwca  1960  r.  -  Kodeks  postpowania
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 572) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia

2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych
(t. j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311),

z a w i a d a m i a m ,
e  zostało  wydanie  postanowienie  o  odmowie  zawieszenia  postpowania  administracyjnego

w sprawie decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej polegajcej na: ”rozbudowie drogi
powiatowej  Nr  1818W  ul.  Kocielnej  –  od  DW  nr  632  (ul.  Nowodworska)  do  DW  nr  631

(ul. Modliska) w gminie Wieliszew” na terenie działek o nr ewid.: - przed  nawiasem podano numer
działki ulegajcej podziałowi, w nawiasie nr działek po podziale, wytłuszczone działki przeznaczone
na realizacj inwestycji drogowej:  879 (879/1,879/2), 866/4 (866/6, 866/7),  866/5 (866/8, 866/9),

967/4 (967/8, 967/9), 969/1  (969/8, 969/9), 969/5 (969/10, 969/11), 977/1 (977/3, 977/4), 1004/1
(1004/3,  1004/4),  1004/2  (1004/5,  1004/6),  1005/26  (1005/37,  1005/38),  1005/10  (1005/35,

1005/36),  877/2, 877/1, 432, 767/5, 878/11, 897/4, 897/5, 955/1, 956, 957, 967/7, 969/7, 972/11,
976, 977/2, 1248/1, 1005/31, 1005/22, 1005/14, 1005/20, 1005/25, 866/2 obr. 16  w miejscowoci

Wieliszew, gmina Wieliszew oraz na terenie działek o nr ewid.: 44/140 (44/293, 44/294), 44/147
(44/295,  44/296),  44/158  (44/297,  44/298),  44/197  (44/299,  44/300),  44/100  (44/307,  44/308),
44/107 (44/309, 44/310), 44/106 (44/311, 44/312), 44/83 (44/313, 44/314), 44/67 (44/315, 44/316,

44/317), 49, 44/139, 44/230, 44/57, 44/104, 44/108, 44/98 obr. 17 Wieliszew PGR w miejscowoci
Wieliszew, gmina Wieliszew oraz na terenie działek o nr ewid.: 58/1 (58/11, 58/12), 58/5 (58/13,

58/14),58/8 (58/15, 58/16), 108/2 (108/3, 108/4), 113/2 (113/3, 113/4), 143/1 (143/8, 143/9), 164/7
(164/12,  164/13), 164/2 (164/10,  164/11), 165 (165/1,  165/2),  166 (166/1,  166/2),  178/3 (178/6,
178/7), 179/1 (179/2, 179/3), 145/47 (145/48, 145/49, 145/50, 145/51), 144/5, 744/5, 144/4, 178/2,

143/7, 58/4,  152/3, 152/4, 111/6, 177/1, 180/2, 111/14, 111/4, 111/10 obr.  09  w miejscowoci
Łajski, gmina Wieliszew.

W zwizku z powyszym zawiadamia si, i z treci w/w postanowienia strony postpowania
mog zapozna si w Wydziale Architektury w Starostwie Powiatowym w Legionowie (Legionowo,

ul.  Sikorskiego  11,  pitro  V,  w  godzinach  pracy  Urzdu:  poniedziałek  w  godz.  800–1800,
wtorek – pitek w godz. 800–1600).

Zawiadomienie stron uwaa si za dokonane po upływie 14 dnia od daty publicznego ogłoszenia.

Na niniejsze postanowienie nie słuy stronie zaalenie. 

            z up. STAROSTY
         Łukasz Kucharzewski
Naczelnik Wydziału Architektury

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.
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Rusza kwali�kacja 
wojskowa na terenie 
administrowanym przez 
Wojskowe Centrum 
Rekrutacji Warszawa-
Ochota. Sprawdź jakie 
są terminy i kogo 
dotyczy

Kwalifikacja wojskowa 
ogłaszana jest przez wojewo-
dę na obszarze wojewódz-
twa w drodze obwieszczenia. 
Ogłasza się ją nie później niż 
na 14 dni przed dniem jej 
rozpoczęcia.

Celem kwalifikacji wojsko-
wej jest wprowadzenie danych 
do ewidencji wojskowej oraz 
określenie zdolności fizycznej 
i psychicznej do pełnienia służ-
by wojskowej osób podlegają-
cych obowiązkowi stawienia 
się do kwalifikacji wojskowej 
oraz tych, które zgłosiły się 
w trybie ochotniczym do peł-
nienia służby wojskowej, a ma-
ją ukończony 18 rok życia. 

Za przeprowadzenie kwa-
lifikacji wojskowej na terenie 
powiatu (miasta na prawach 
powiatu) odpowiada starosta 
(prezydent miasta).

Kwalifikacja wojskowa 
w powiecie nowodworskim 
rozpocznie się 10 marca i po-
trwa do 28 marca. Miejsce Po-
wiatowej Komisji Lekarskiej 
w Nowym Dworze Mazowiec-
kim: Zespół Szkół Zawodo-
wych nr 1, ul. Górska 39.Do 
kwalifikacji wojskowej są 
obowiązani stawić się w okre-
ślonym terminie i miejscu męż-
czyźni, którzy w danym roku 
kalendarzowym kończą 19 lat. 

Osoby podlegające obowiąz-
kowi stawienia się do kwalifi-
kacji wojskowej wzywane są 
przez wójtów (burmistrzów, 
prezydentów miast) za pomo-
cą wezwań. Jeżeli z ważnych 
przyczyn osoba wezwana nie 
może stawić się w wyznaczo-
nym terminie, zobowiązana 
jest zawiadomić o tym organ 
wzywający. Powinna to zgło-
sić najpóźniej w dniu, w któ-
rym była zobowiązana do sta-
wienia się do kwalifikacji woj-
skowej oraz podać przyczyny, 
które nie pozwalają jej na to 

stawiennictwo. Powiatowa 
komisja lekarska określi nowy 
termin stawiennictwa.

Do kwalifikacji wojskowej 
w 2025 roku powinny się sta-
wić również osoby, które w la-
tach 2023 i 2024 zostały uzna-
ne przez powiatowe komisje 
lekarskie za czasowo niezdolne 
do służby wojskowej ze wzglę-
du na stan zdrowia, jeżeli okres 
tej niezdolności upływa przed 
zakończeniem kwalifikacji 
wojskowej, zostały uznane 
przez powiatowe komisje le-
karskie za czasowo niezdolne 
do służby wojskowej ze wzglę-
du na stan zdrowia, jeżeli 
okres tej niezdolności upływa 
po zakończeniu kwalifikacji 
wojskowej i złożyły wniosek 
o zmianę kategorii zdolności, 
o której mowa w art. 64 ust. 4 
ustawy z dnia 11 marca 2022 
r. o obronie Ojczyzny, przed 
dniem zakończenia kwalifika-
cji wojskowej.

Ponadto obowiązkowi sta-
wienia się do kwalifikacji woj-
skowej podlegają kobiety posia-
dające kwalifikacje przydatne 
do służby wojskowej oraz ko-
biety pobierające naukę w celu 
uzyskania tych kwalifikacji, 
określone w Rozporządzeniu 
Rady Ministrów z dnia 13 lip-
ca 2023 r. w sprawie wskaza-
nia grup kobiet poddawanych 
obowiązkowi stawienia się do 
kwalifikacji wojskowej (Dz.U. 
poz. 1520).

Obowiązek stawiennic-
twa trwa do końca roku 

kalendarzowego, w którym 
osoba objęta tym obowiąz-
kiem kończy 60 lat życia. Do 
kwalifikacji wojskowej mogą 
się zgłosić również ochotnicy, 
jeżeli ukończyli co najmniej 
18 lat życia, w tym kobiety, 
niezależnie od posiadanych 
kwalifikacji i wykształcenia, 
do końca roku kalendarzowe-
go, w którym kończą 60 lat.

Wykaz roczników i grup 
osób podlegających wezwaniu 
w 2025 r. określa Rozporzą-
dzenie Ministra Obrony Naro-
dowej z dnia 27 listopada 2024 
r. w sprawie przeprowadzenia 
kwalifikacji wojskowej w 2025 
roku (Dz. U. poz. 1765).

UWAGA:
Można zwolnić z obowiązku 

osobistego stawiennictwa do 
kwalifikacji wojskowej osoby:

- w stosunku do których orze-
czono całkowitą niezdolność do 
pracy w gospodarstwie rolnym 
na podstawie Ustawy z dnia 20 
grudnia 1990 r. o ubezpiecze-
niu społecznym rolników (Dz. 
U. z 2023 r. poz. 208),

- całkowicie niezdolne do 
pracy oraz niezdolne do sa-
modzielnej egzystencji lub 
uznane za całkowicie nie-
zdolne do pracy na podstawie 
Ustawy z dnia 17 grudnia 
1998 r. o emeryturach i ren-
tach z Funduszu Ubezpieczeń 
Społecznych (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1251),

- zaliczone do osób o znacz-
nym stopniu niepełnospraw-
ności albo o umiarkowanym 

stopniu niepełnosprawności 
w rozumieniu przepisów Usta-
wy z dnia 27 sierpnia 1997 r. 
o rehabilitacji zawodowej 
i społecznej oraz zatrudnianiu 
osób niepełnosprawnych (Dz. 
U. z 2023 r. poz. 100),

- w przypadku skutecznego 
doręczenia wójtowi (burmi-
strzowi, prezydentowi miasta) 
orzeczenia albo wypisu z tre-
ści orzeczenia lub dokumenta-
cji medycznej stwierdzającej 
tę niezdolność lub niepełno-
sprawność, na podstawie któ-
rych można określić zdolność 
tych osób do służby wojsko-
wej. W tym wypadku należy 
także poinformować szefa 
wojskowego centrum rekruta-
cji na piśmie albo za pomocą 
środków komunikacji elektro-
nicznej w rozumieniu art. 2 pkt 
5 Ustawy z dnia 18 lipca 2002 
r. o świadczeniu usług drogą 
elektroniczną (Dz. U. z 2020 r. 
poz. 344) o tym doręczeniu.

WAŻNE:
W przypadku gdy osoba, 

której nadano kategorię zdol-
ności do służby wojskowej 
„A” (zdolny do służby wojsko-
wej, w tym bez przeciwskazań 
psychologicznych do jej peł-
nienia) w ramach kwalifikacji 
wojskowej, zgłosi w terminie 
3 lat od dnia nadania tej ka-
tegorii chęć pełnienia służby 
wojskowej (nie dotyczy zawo-
dowej służby wojskowej), nie 
kieruje się jej na badania le-
karskie oraz psychologiczne.

Kwalifikacja wojskowa 2025

Wójt Gminy 
Czosnów, Anna 
Maliszewska, 
informuje 
o wprowadzeniu 
istotnych zmian 
w organizacji 
ruchu w rejonie 
skrzyżowania DK7, 
DK85 i DW579 
w miejscowości 
Kazuń Nowy (dawny 
węzeł Błonie). 
Zmiany te wejdą 
w życie w środę, 
29-I-25r., w związku 
z postępami prac 
przy przebudowie 
trasy S7, 
realizowanej przez 
�rmę Budimex

Ruch w kierunku Warsza-
wy i Gdańska na DK7 będzie 
odbywać się tymczasową 
jezdnią, zapewniając dwa 
pasy dla każdego kierunku.

Szerokość pasa wolnego 
wyniesie 3 m, a pasa szybkie-
go – 2,96 m.

Obowiązywać będzie ogra-
niczenie prędkości do 50 
km/h.

Ruch pieszych przez jezd-
nię DK7 zostanie utrzymany 
dzięki przejściu z sygnaliza-
cją świetlną.

Dojazdy i wyjazdy: Do-
jazd do Nowego Dworu 
Mazowieckiego od strony 
Gdańska będzie możliwy 
bezkolizyjnym wiaduktem 
nad DK7.

Wyjazd z Nowego Dworu 
Mazowieckiego w kierunku 
Warszawy również popro-
wadzony będzie wiaduktem 
nad DK7.

Dojazd z Warszawy do No-
wego Dworu Mazowieckiego 
zostanie skierowany tymcza-

sową jezdnią prowadzącą do 
DK85.

Ruch lokalny:Utrzymany 
zostanie zjazd z trasy DK7 
na DW579 w kierunku Błonia 
oraz ruch z Błonia w stronę 
Warszawy. Utrudnienia po-
wstaną dla kierowców jadą-
cych z Błonia w kierunku No-
wego Dworu Mazowieckiego 
i Gdańska.

Objazdy dla pojazdów:
Do 8 ton: Objazd poprowa-

dzony drogami wojewódzki-
mi 899 i 575 przez miejsco-
wości Sady oraz Kazuń Nowy 
do DK85.

Powyżej 8 ton: Objazd dro-
gami DK92, S8, DK50 i DK62 
przez Warszawę, Sochaczew 
i Wyszogród.

Zmiany w organizacji ruchu 
mają na celu poprawę płyn-
ności i bezpieczeństwa pod-
czas realizacji przebudowy 
trasy S7. Kierowcy proszeni 
są o zachowanie ostrożno-
ści oraz dostosowanie się do 
tymczasowego oznakowania.

Zmiany na skrzyżowaniu DK7, DK85 i DW579

„Prawo Dżungli”
Wojciech Cejrowski w Pułtusku

20-II-25r. o godz. 8.30 wiecz. w Sali Maneż – Zamek Dom 
Polonii w Pułtusku (ul. Szkolna 11) odbędzie się wyjątkowy 
stand-up Wojciecha Cejrowskiego – „Prawo Dżungli”.

To niezwykłe wydarzenie, w którym p. Cejrowski – bez re-
kwizytów, bez skeczów, bez odgrywania ról – zabierze pu-
bliczność w świat pełen anegdot, niecodziennych historii 
i inteligentnego humoru.

Co czeka na uczestników?
– Opowieści w stylu amerykańskiego stand-upu – błysko-

tliwe, zabawne i pełne charyzmy,
– Możliwość zakupu książek Wojciecha Cejrowskiego,
– Autografy i wspólne zdjęcia dla każdego uczestnika,
– Duża dawka pozytywnej energii i niezapomnianych 

wrażeń.
Nie przegapcie tego wieczoru! „Prawo Dżungli” to show, 

którego nie można ominąć. Rezerwacja miejsc już dostępna!

Drodzy Czytelnicy, w środku znajdziecie krzyżówki, re-
busy i zagadki. Wśród Czytelników, którzy rozwiążą co naj-
mniej 3 łamigłówki/zadania rozlosujemy pyszny torcik 
z Cukierni Duet.Rozwiązania prosimy przysyłać na adres 
redakcja@nowodworski.info lub zgłosić telefonicznie do 
najbliższego piątku pod numerem: tel. 733-055-002.

Zwycięzcą ubiegłotygodniowej krzyżówki  
jest p. Małgorzata Zawadzka.

.

SŁODKA KRZYŻÓWKA
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Na przestrzeni wieków 
święto to nabrało głębokiego 
znaczenia, łącząc w sobie ele-
menty duchowe, liturgiczne 
oraz ludowe.

Zapis biblijny dotyczący 
tego wydarzenia znajduje się 
w Ewangelii według św. Łu-
kasza (Łk 2,22-40). Zgodnie 
z Prawem Mojżeszowym każ-
da kobieta po urodzeniu chłop-
ca pozostawała przez czter-
dzieści dni w stanie rytualnej 
nieczystości. Po upływie tego 
czasu miała obowiązek udać 
się do świątyni, by dokonać 
obrzędu oczyszczenia i złożyć 
ofiarę – dwie synogarlice lub 

dwa młode gołębie. Maryja, 
choć wolna od grzechu, pod-
dała się temu prawu w akcie 
pokory i posłuszeństwa wobec 
Bożych nakazów.

W świątyni doszło do nie-
zwykłego spotkania. Starzec 
Symeon, natchniony Duchem 
Świętym, rozpoznał w Jezusie 
Zbawiciela i wypowiedział 
proroctwo, które weszło do li-
turgii jako hymn Nunc dimittis 
– „Teraz, o Panie, pozwalasz 
odejść słudze Twemu w poko-
ju” (Łk 2,29). W tych słowach 
zawarta jest istota tego świę-
ta – Chrystus jako światłość 
na oświecenie pogan i chwała 

ludu Izraela.
W Kościele uroczystość 

ta była obchodzona już w IV 
wieku w Jerozolimie, skąd 
rozpowszechniła się na cały 
świat chrześcijański. W Rzy-
mie przyjęła nazwę Hypa-
pante, czyli Spotkanie Pań-
skie, podkreślając moment 
objawienia się Jezusa jako 
Mesjasza. Dopiero w średnio-
wieczu, zwłaszcza na Zacho-
dzie, większy nacisk położono 
na aspekt maryjny, stąd nazwa 
Oczyszczenie Najświętszej 
Maryi Panny.

W Polsce święto to jest zna-
ne jako Matki Boskiej Grom-
nicznej, co wiąże się z daw-
nym zwyczajem święcenia 
świec zwanych gromnicami. 
Zapalano je podczas burz, aby 
chronić domostwa przed pio-
runami, a także w chwilach 
śmierci, aby Maryja otaczała 
odchodzącego swoją opieką. 
Tradycja ta przetrwała do dziś, 
a w polskich kościołach 2 lute-
go wierni przynoszą gromnice 
do poświęcenia.

Współcześnie Święto 
Oczyszczenia Najświętszej 
Maryi Panny kończy okres 
bożonarodzeniowy. W tym 
dniu usuwa się szopki i cho-
inki z kościołów, podkreśla-
jąc przejście do nowego okre-
su liturgicznego. Choć dla 
wielu współczesnych ludzi 
święto to kojarzy się głównie 
z poświęceniem gromnic, 
jego głębszy sens pozosta-
je niezmienny – przypomi-
na o obecności Jezusa jako 
światłości świata oraz o ma-
cierzyńskiej opiece Maryi 
nad wiernymi.

Natomiast 3 lutego przy-
pada wspomnienie św. Bła-
żeja, biskupa i męczennika, 
którego kult od wieków jest 

związany z modlitwą o zdro-
wie gardła i ochronę przed 
chorobami. W wielu kościo-
łach tego dnia kapłani udzie-
lają specjalnego błogosła-
wieństwa, przykładając do 
szyi wiernych skrzyżowane 
świece poświęcone ku czci 
tego Świętego.

Święty Błażej żył na prze-
łomie III i IV wieku w Ar-
menii i był biskupem Sebasty. 
Zginął śmiercią męczeńską 
podczas prześladowań chrze-
ścijan za panowania cesarza 
Licyniusza. Według przeka-
zów, w czasie uwięzienia do-
konał cudownego uzdrowie-
nia chłopca, któremu ość ryby 

utkwiła w gardle, co stało się 
podstawą późniejszego wzy-
wania jego wstawiennictwa 
przy chorobach gardła.

Tradycja błogosławieństwa 
świecami, zwana „błogosła-
wieństwem św. Błażeja”, jest 
znana w Kościele katolickim 
od średniowiecza. Podczas 
obrzędu kapłan przykłada do 
gardła wiernego dwie skrzy-
żowane świece, wypowiada-
jąc modlitwę: „Za wstawien-
nictwem św. Błażeja, bisku-
pa i męczennika, niech Bóg 
uwolni cię od chorób gardła 
i wszelkiej innej dolegliwości. 
W imię Ojca i Syna, i Ducha 
Świętego. Amen.”

Obrzęd ten ma głębokie 
znaczenie duchowe, przy-
pominając wiernym o Bożej 
opiece i wstawiennictwie 
świętych w codziennym życiu. 
W przeszłości ludzie wierzyli, 
że błogosławieństwo to chroni 
nie tylko przed chorobami gar-
dła, ale także przed wszelkimi 
nieszczęściami związanymi 
z mową.

Choć współczesna medy-
cyna posiada liczne środki na 
choroby gardła, wielu wier-
nych nadal przyjmuje błogo-
sławieństwo św. Błażeja, ufa-
jąc, że przez jego wstawien-
nictwo Bóg udziela zdrowia 
ciała i duszy.

Matki Boskiej Gromnicznej – święto 
światłości i opieki

Błażejowe błogosławieństwo świecami

Przeprowadzone przez 
władze samorządowe 
konsultacje społeczne 
w sprawie pomysłu na 
tzw. „mała obwodnicę” 
osady wzburzyły znaczną 
część mieszkańców 
a zainteresowanie 
tematem przerosło chyba 
samych organizatorów. 
Gorąco jest także 
na forach i grupach 
internetowych

Ciąg dalszy ze strony 
1-szej.

Wersja większej małej ob-
wodnicy zaczynającej się 
w Stanisławowie, która oprócz 
nowego mostu, wymaga też 
budowy nowego wiaduktu, ale 
w innym miejscu, była prefero-
wana przez większość miesz-
kańców. Jednak wójt wyraźnie 

był jej przeciwny. Mimo iż na tę 
koncepcję wydano z budżetu 
gminy ok. 145 000 zł.

Wójt próbował wywrzeć 
na zgromadzonych miesz-
kańcach presję wyboru wersji 
rozwiązania. Mieszkańcy nie 
dali wciągnąć się tę w pułap-
kę i słusznie zauważyli, że nie 
znają pozostałych koncepcji, 
bo nigdy nie zostały one zapre-
zentowane, więc nie będą de-
cydować. Nie chcą natomiast 
na pewno niby-obwodnicy 
rozpoczynającej się przy Ma-
gnolii. Padły też mocne słowa 
o odpowiedzialności karnej 
wójta i urzędników gminy z ty-
tułu niegospodarności.

Więc wójt poddał się 
i oświadczył, że nie będzie skła-
dał żadnego wniosku w kon-
kursie PKP na wiadukt w wersji 
niby-obwodnicy. A następnie 
ad hoc zaproponował, by zro-
bić większą małą obwodnicę 

z wiaduktem od niby-obwod-
nicy, a to że jedno do drugiego 
nie pasuje, to esami �oresami 
je jakoś połączy. To nie spo-
tkało się z poparciem, więc 
wójt obiecał, że odpuści skła-
danie jakiegokolwiek wniosku 
na wiadukt, bo... okazało się, 
że gmina nie ma przygoto-
wanych materiałów, żeby 5 
lutego 2025 r. złożyć wniosek 
w konkursie PKP na wiadukt 
dla większej małej obwodnicy 
zaczynającej się w Stanisławo-
wie. To wszystko jest przynaj-
mniej „dziwne”.

Mieszkańcy wytknęli wójto-
wi na spotkaniu, że przygoto-
wana przez gminę ankieta jest 
całkowicie niewiarygodna, bo 
można głosować w niej ile razy 
się chce, nie ma żadnej wery�-
kacji i łatwo wynikami mani-
pulować.

Konsultacje miały skoń-
czyć się w piątek 31 stycznia  

2025 r., jednak tego dnia dowie-
dzieliśmy się, że wójt przedłuża 
konsultacje do jutra do 2 lutego 
2025 r., bo nadal uważa, że je-
go niby-obwodnica nic nie nisz-
czy, a głosów przeciwko niej jest 
„tylko” 60% do 40% „za”.

Zachęcam do dalszego pod-
pisywania petycji przez zna-
jomych i sąsiadów, czy osoby 
związane z Pomiechówkiem 
w celach wypoczynkowo-re-
kreacyjnych (wielu wielbicie-
li Pomiechówka nie mieszka 
w tej gminie na stałe, ale ma 
to swoje korzenie czy domy 
letniskowe), bo sytuacja jest co 
najmniej dziwna. W gminnej 
ankiecie też nadal trzeba gło-
sować, aby szala zwycięstwa 
nie przechyliła się ku tej szko-
dliwej koncepcji zniszczenia 
wszystkich walorów Pomie-
chówka.

https://www.petycjeonli-
ne.com/.../nie_dla_maej_ob-
wodnicy.../

Gminna ankieta: 
https://www.voxly.pl/...
Pozdrawiam

Komentowanie tego wpisu 
zostało wyłączone, ale p.A-
gnieszka Danelczyk zdołała 
jeszcze włączyć się do dysku-
sji pisząc:

Bareja by tego nie wymy-
ślił. Absurd goni absurd . 
Obwodnica w wójtowej wer-
sji nie odblokowuje Pomie-
chówka. Jedyne co mogłoby 
pomóc to wiadukt nad to-

rami i bezkolizyjny przejazd 
dla TIRrow. To wszystko. Ten 
most, który jest i skrzyżowa-
nie przy Magnolii już więcej 
nie przyjmie. Gdy nie wiado-
mo o co chodzi , to ......czy 
w tym przebiegu nie ma wy-
właszczeń gruntów wiado-
mo czyich ?

Gra�ka UG w Pomiechówku

W Pomiechówku wrze

W ostatnią niedzielęobchodziliśmy jedno z najstarszych świąt 
maryjnych – Oczyszczenie Najświętszej Maryi Panny, znane 
w Polsce jako Matki Boskiej Gromnicznej. Uroczystość ta 
wywodzi się z żydowskiego prawa rytualnego i została przejęta 
przez Kościół jako pamiątka o�arowania Jezusa w świątyni 
jerozolimskiej
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23-II-25r. o godz. 
17:00 Nowodworski 
Ośrodek Kultury 
zaprasza na wyjątkowy 
Wieczór Francuski, 
który odbędzie się 
w Kasynie O�cerskim 
w Twierdzy Modlin przy 
ul. Ledóchowskiego 160 
w Nowym Dworze

Wieczór rozpocznie się od 
zwiedzania Kasyna Oficer-
skiego z przewodnikiem. Or-
ganizatorzy zachęcają uczest-
ników do założenia strojów 
tematycznych nawiązujących 
do klimatu francuskiego.

Po spacerze, o godz. 18:00, 
odbędzie się Gala Piosenki 
Francuskiej „Senior à Paris”, 
organizowana przez LOGART 
Arletę Lemańską.

Podczas koncertu wystąpią 
znani artyści polskiej sceny 
muzycznej:

Robert Janowski,
Wojciech Bardowski – lau-

reat konkursów piosenki 
francuskiej,

Arleta Lemańska – piosen-
karka, aktorka telewizyjna 
i teatralna.

W repertuarze koncertu 
znajdą się utwory najwięk-
szych francuskich gwiazd, 
takich jak Edith Piaf, Charles 
Aznavour, Joe Dassin czy Sa-
lvatore Adamo, a także kom-
pozycje z musicalu „Notre 
Dame de Paris”.

Koncert poprowadzi zna-
ny polski prezenter Ryszard 
Rembiszewski. Artystom bę-
dzie towarzyszył zespół in-
strumentalny „Paris Concep-
tion” pod dyrekcją Krzysztofa 
Jaszczaka, wybitnego piani-
sty, kompozytora i aranżera. 
W skład zespołu wchodzą 
znakomici muzycy, m.in.:

Rafał Grząka – wybitny 
akordeonista i bandeoni-
sta, prorektor Uniwersytetu 

Muzycznego Fryderyka Cho-
pina w Warszawie,

Adrian Janda – klarnecista, 
solista Orkiestry Filharmonii 
Narodowej,

Wojciech Hartman – wirtu-
oz skrzypiec,

Marcin Fidos 
– kontrabasista,

Michalina Barcikowska – 
młoda flecistka, laureatka mię-
dzynarodowych konkursów.

Bilety w cenie 20 zł można 
nabyć w kasie Nowodworskie-
go Ośrodka Kultury (ul. Pade-
rewskiego 1A), w biletomacie 
w Kasynie Oficerskim (płat-
ność tylko kartą) oraz online 
na stronie biletyna.pl.

Projekt jest skierowany do 
środowiska seniorów z po-
wiatu nowodworskiego. Jego 
celem jest aktywizacja osób 
starszych oraz przeciwdzia-
łanie wykluczeniu społecz-
nemu związanemu z wiekiem 
i niepełnosprawnością.

WIECZÓR FRANCUSKI 
w Kasynie O�cerskim

Oprócz bogatego programu na ferie, No-
wodworski Ośrodek Kultury przygotował 
wiele wydarzeń przesiąkniętych miłością.

Czekają romantyczne koncerty, poruszają-
ce spektakle, fantastyczne premiery kinowe, 
a także bal karnawałowy dla dzieci i stand-
up!

class=”western”&gt;Bilety do nabycia:
w kasie NOK (ul. I. Paderewskiego 1a)
w biletomacie w Kasynie O�cerskim (płat-

ność wyłącznie kartą)
na biletyna.pl: https://biletyna.pl/Nowy-

Dwor-Mazowiecki#list
na kupbilecik.pl: https://www.kupbilecik.

pl/szukaj/?q=Nowy%20Dw%C3%B3r%20
Mazowiecki

3 - 14.02 -Zimowa przygoda z NOK-iem 
2025

2.02 (Niedziela), godz. 18:00 STAND-UP 
MARLENA MYSZA

Bilety: 40 zł dostępne na kupbilecik.pl
Lokalizacja: Nowodworski Ośrodek Kultu-

ry, ul. I. Paderewskiego 1A
14.02 (Piątek), godz. 18:30 SPEKTAKL KO-

MEDIOWY „DWIE POŁÓWKI POMARAŃCZY”
Bilety: od 140 zł, dostępne w kasie NOK, na 

biletna.pl, kupbilecik.pl oraz w biletomacie 
w Kasynie O�cerskim.

Lokalizacja: Kasyno O�cerskie, ul. Ledó-
chowskiego 160

16.02 (Niedziela), godz. 17:00 SPEKTAKL 
„JACK & ROSE” TEATRU INACZEJ

Przegląd Teatrów Amatorskich TeatrON
Bilety: 20 zł, dostępne w kasie NOK, na 

biletna.pl i w biletomacie w Kasynie O�cer-
skim

Lokalizacja: Nowodworski Ośrodek Kultu-
ry, ul. I. Paderewskiego 1A

22.02 (Sobota), godz. 18:00 „TRIBUTE TO 
LEONARD COHEN” – KONCERT ZESPOŁU 
YANISTAN

Bilety: 60 zł, dostępne w kasie NOK, na 
biletna.pl, kupbilecik.pl oraz w biletomacie 
w Kasynie O�cerskim

Lokalizacja: Nowodworski Ośrodek Kultu-
ry, ul. I. Paderewskiego 1A

23.02 (Niedziela) WIECZÓR FRANCUSKI 
W KASYNIE OFICERSKIM

17:00 – Zwiedzanie Kasyna O�cerskiego 
z przewodnikiem

18:00 – Gala Piosenki Francuskiej Senior à 
Paris

Bilety: 20 zł, dostępne w kasie NOK (ul. 
Paderewskiego 1A), w biletomacie w Kasy-
nie O�cerskim (płatność tylko kartą) oraz na 
biletna.pl. Bilet na zwiedzanie uprawnia do 
udziału w koncercie Gala Piosenki Francu-
skiej.

Lokalizacja: Kasyno O�cerskie, ul. Ledó-
chowskiego 160

27.02 (Czwartek), godz. 18:00 BAL KARNA-
WAŁOWY DLA DZIECI

Bilety: 10 zł, dostępne do lutego w kasie 
NOK (ul. Paderewskiego 1A), w biletomacie 
w Kasynie O�cerskim (płatność tylko kartą) 
oraz na biletna.pl

Lokalizacja: Nowodworski Ośrodek Kultu-
ry, ul. I. Paderewskiego 1A

28.02 (Piątek), godz. 18:00 KONCERT O MI-
ŁOŚCI – SEKCJA WOKALNA NOK

Wstęp wolny.
Lokalizacja: Nowodworski Ośrodek Kultu-

ry, ul. I. Paderewskiego 1A
Nowodworski Ośrodek Kultury
ul. I. Paderewskiego 1A, Nowy Dwór Ma-

zowiecki
Tel.: 22 732 08 76
Kasyno O�cerskie
ul. Ledóchowskiego 160, Twierdza Modlin
Tel.: 734 800 273

NOK zaprasza
Nowodworski Ośrodek Kultury z ogromnym repertuarem na ferie

28-I-25r. dzieci 
z Oddziałów 
Przedszkolnych  
i Zerówek miały 
zaszczyt gościć swoje 
Babcie i Dziadków na 
uroczystości z okazji ich 
święta

To wyjątkowe spotkanie 
było pełne radości i wzru-
szeń, a najmłodsi przygoto-
wali specjalny program ar-
tystyczny, by uczcić swoich 
najbliższych.

Pod czujnym okiem wycho-
wawczyń dzieci zaprezento-
wały wiersze, piosenki oraz 
tańce, które z zaangażowa-
niem ćwiczyły na późniejsze 
występy. Seniorzy mogli z du-
mą podziwiać swoje wnuczę-
ta, ciesząc się ich talentem 
i radosnym uśmiechem.

Wydarzenie było nie tylko 
okazją do wspólnego święto-
wania, lecz także do budowa-
nia międzypokoleniowych 
więzi i wyrażenia wdzięczno-
ści dla Babć i Dziadków za ich 
miłość i troskę.

ZAKROCZYM

Święto Babci i Dziadka
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- Jedźcie przodem z zapa-
loną pochodnią- stwierdził 
ojciec- Dwaj kusznicy, o jed-
ną staję za nimi. Dalej ludzie 
Mirosław a na końcu, ty- War-
cisławie z dwoma kusznikami 
z tyłu. Wieczór idzie więc za-
palcie pochodnie. Ruszamy 
wartko!

- Czy nie pogrzebiemy 
tych zabitych, ojcze?- zapy-
tałem nieśmiało.

- A po co?- żachnął się ry-
cerz Mszczuj- Zaraz tu wró-
ci reszta tej bandy. Przyjdą 
pewnikiem, zabrać swoim 
zabitym kumotrom, wszyst-
ko, co ci mają przy sobie cen-
nego! Niechaj oni martwią 
się pochówkiem swoich... 
Krzystku, mój synu! Dzisiaj 
okazałeś się prawdziwym 
dzielnym rycerzem! Na mo-
ich oczach zabiłeś, z własnej 
ręki, trzech zbirów i to nie by-
le jakich!

- I tam na górze, w krza-
kach, jeszcze dwu z kuszy 
ustrzelił- dodał Czełubej- 
Krzystek to Dżygit!

- Tobie synu teraz przy-
pada ten zdobyczny miecz!- 
stwierdził ojciec- Tyś ubił 
jego właściciela. Tyś zarąbał 
dwu pozostałych. Aż dziw 
mnie bierze, że dałeś z siebie 
tyle siły! Wszak to jest ciężki, 
dwuręczny miecz- espadon, 
zwany też po niemiecku 
„Zweihander”. Nie każdy wo-
jownik może się takim mie-
czem posługiwać. Potrzeba 
do niego dużej siły i dużego 

rycerskiego kunsztu. Pewni-
kiem ten, któregoś tu ubił, 
ratując mi życie, był nie lada 
mistrzem!

- Wbiłeś zbójnikowi Jędru-
siowi topór w plecy!- zasy-
czała Esmeralda- Gdybyś mu 
stanął twarzą w twarz, pew-
nikiem przeciąłby cię na pół!

- Milcz suko!- wrzasnął 
Czełubej- Tyś i rycerza War-
cisław i naszego Krzystka 
chciała z tyłu nożem dźgnąć! 
Jak wy nas po zbójecku na-
padliście, tak i myśmy wam 
po zbójecko odpowiedzieli! 
Wsiadaj na koń i pomnij co 
ci przed chwilą obiecałem 
wiedźmo!... Wiąż ją Krzystku 
rękami do końskiej uprzęży. 
A prowadź dobrze na sznurze 
i trzymaj wysoko pochodnię. 
Masz suko szczęście, że się 
musimy spieszyć, więc na 
koniu jedziesz. Gdyby to za 
dnia było poprowadziłbym 
cię pieszo na powrozie za ko-
niem!... A prowadź dobrze, 
bo pomnij, że za wami jadę 
i mam tu swój Kindżał...

Jechaliśmy dość szybko. Na 
każdym rozstaju dróg dziew-
czyna mówiła mi, w którą 
stronę skręcić. Las był gęsty. 
Droga czasem zwężała się 
do jakiejś ścieżki i biegła raz 
w górę , raz na dół. Czasem 
musieliśmy przejechać jakiś 
górski strumień. Trzeba było 
uważać, aby konie nie pośli-
znęły się na jego mokrych 
kamieniach... Czy w którymś 
z tych strumieni nie czai się 
jakiś jadowity Żmij?

Czasem z boku widzieli-
śmy jakąś mroczną przepaść 
bez dna... Czy na dnie takiej 
przepaści nie czai się na as 

jakiś podły gnom, albo jakaś 
czarownica- dziwożona?

- Nie masz tu prostszej dro-
gi?- zapytałem przyciągając 
powrozem jej konia bliżej 
mojego.

- Chcecie jechać, jak najry-
chlej, na madziarską stronę, 
to was prowadzę najkrótszą 
drogą- odparła.

- Jak ty po tych leśnych 
ścieżkach i to w nocy potra-
�sz znaleźć właściwą drogę?- 
zapytałem

- Ot proste to!- odrzekła- 
Pamiętam skały i pnie drzew 
na których zrobiony jest 
przez zbójników znak strza-
ły, wskazującej kierunek. 
Zawsze po prawej twej stro-
nie... A ot!- pokazała znak na 
drzewie.

- Dajże mi pić młody ryce-
rzu- poprosiła- Nie piłam nic 
od wyjazdu z karczmy...

Wyjąłem swój bukłak 
i przyłożyłem jego szyjkę do 
jej ust. Pociągnęła dwa tęgie 
łyki i zakaszlała.

-To piwo... Dziękuję ci ryce-
rzu Krzystku - prawie wyszep-
tała - Wybacz, że chciałam cię 
zabić. I wybacz mi moje do 
ciebie słowa...Jak tylko od-
dasz mnie do obozu Romów, 
to przysięgam, że złożę o�a-
rę z czarnej kury i cofnę to 
przekleństwo, które na ciebie 
i twoich druhów rzuciłam...

- Ty nas lepiej szybko prze-
prowadź przez te góry - od-
parłem szorstko - Tak będzie 
lepiej i dla nas i dla ciebie! 
I lepiej żebyśmy się już nigdy 
więcej nie spotkali. A two-
je klątwy! Ech!- Zrobiłem tu 
znak krzyża. Ale pomyślałem 
sobie, że wcale nie chciał-

bym już nigdy nie zobaczyć 
pięknej Esmeraldy...

Tylko może w jakiś innych 
okolicznościach... Spojrza-
łem na nią, a ona na mnie 
tymi pięknymi, błyszczącymi 
od łez oczami... Miałem jakąś 
taką dziwną ochotę objąć ją 
ramieniem.

- Kim był dla ciebie ten wy-
soki zbój władający długim, 
dwuręcznym mieczem?- za-
pytałem

- Moim kochankiem - od-
parła całkiem otwarcie - Tak 
jak wielu górskich zbójników. 
Ale ten był z nich najsroższy, 
najgroźniejszy i najsłodszy... 
Odszedł szybko, tak jak wielu 
tutejszych zbójników... Wzią-
łeś jego miecz- „Czarci Róg”. 
Może przyniesie ci szczęście, 
a może i nieszczęście?...

Jechaliśmy szybko, całą 
noc, aby jak najszybciej do-
trzeć na drugą stronę gór. 
Aby nie jechać już tą drogą 
między drzewami, zza któ-
rych ktoś lub coś mogło na 
nas napaść. Aby spokojnie 
odetchnąć, bez strachu, że 
oto, za tą skałą, czy za tą kę-
pą drzew czyha na nas jakieś 
niebezpieczeństwo...

Widziałem czasami w mro-
ku lasu, coś jakby jakieś świe-
cące złe oczy. Raz też usły-
szałem z dala przerażający 
głos wilka. Aż zadrżałem, bo 
pomyślałem sobie, że to mo-
że właśnie ten czarny wilk 
z bagien nad Bzurą mnie 
prześladuje. Że zaraz, za któ-
rąś sosną ujrzę jego żółte śle-
pia i czarne uszy sterczące 
jak czarcie rogi...Uczyniłem 
znak krzyża i spojrzałem na 
jadącą obok dziewczynę.

ODC. XXIII - Premiera

Czarci róg

24-I-25r. w Szkole 
Podstawowej im. 
Marii Konopnickiej 
w Popowie 
Borowym odbył 
się Gminny Turniej 
Tenisa Stołowego 
w ramach Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej

W turnieju rywalizowały 
drużyny z gminy Nasielsk, 
a uczestnicy prezentowali 
wysoki poziom sportowy.

Mistrzyniami w katego-
rii dziewcząt została Szkoła 
Podstawowa im. Pierre`a de 
Coubertina w Budach Sien-
nickich. W kategorii chłop-
ców zwyciężyła Niepublicz-
na Szkoła Podstawowa im. 
por. Roberta Petersa i por. 
Josepha Vigny.

Wyniki końcowe turnieju:
Dziewczęta:
Szkoła Podstawowa im. 

Pierrè a de Coubertina w Bu-
dach Siennickich

Szkoła Podstawowa im. Ma-
rii Konopnickiej w Popowie 
Borowym

Szkoła Podstawowa im. Mi-
kołaja Kopernika w Cieksynie

Szkoła Podstawowa w Sta-
rych Pieścirogach

Niepubliczna Szkoła Pod-
stawowa im. por. Roberta Pe-
tersa i por. Josepha Vigny

Szkoła Podst. Nr 1 im. Kon-
stytucji 3 Maja w Nasielsku

Chłopcy:
Niepubliczna Szkoła Pod-

stawowa im. por. Roberta Pe-
tersa i por. Josepha Vigny

Szkoła Podstawowa w Sta-
rych Pieścirogach

Szkoła Podstawowa im. Mi-
kołaja Kopernika w Cieksynie

Szkoła Podstawowa Nr 
1 im. Konstytucji 3 Maja 
w Nasielsku

Szkoła Podstawowa im. Ma-
rii Konopnickiej w Popowie 
Borowym

Turniej zakończył się uro-
czystym wręczeniem nagród, 

podczas którego dyplomy 
uczestnikom oraz pucha-
ry i upominki zwycięzcom 
wręczyła dyrektor szkoły p. 

Joanna Zadrożna. Nagrody 
oraz transport drużyn zostały 
sfinansowane z budżetu Gmi-
ny Nasielsk.

Mistrzowskie rozgrywki 
w Popowie Borowym

Włoskie przeboje
Nowodworski Ośrodek Kultury zaprasza na 
koncert zespołu Banda Italiana pt. „Włoskie 
Przeboje Wszech Czasów”, który odbędzie się 
15 marca 2025 r. o godz. 6 po poł. w Kasynie 
O�cerskim w Twierdzy Modlin przy  
ul. Ledóchowskiego 160

Banda Italiana to grupa złożona z zawodowych muzy-
ków, którzy współpracowali z wieloma gwiazdami polskiej 
sceny, m.in. Urszulą Dudziak, Marylą Rodowicz, Ryszardem 
Poznakowskim, Danutą Błażejczyk, Dariuszem Kozakiewi-
czem, a także zespołami Breakout, Szwagierkolaska, Dr 
Queen i wieloma innymi. Artystów tych połączyła miłość 
do pięknych melodii, tak rzadkich we współczesnej twór-
czości. Postanowili sięgnąć po najbardziej znane, melodyj-
ne i śpiewne włoskie przeboje, które od lat podbijają serca 
słuchaczy.

W programie koncertu znajdą się największe hity Al Bano 
& Romina Power, Ricchi & Poveri, Drupiego, Toto Cutugno, 
Adriano Celentano, Erosa Ramazzottiego, Zucchero, a także 
kilka muzycznych niespodzianek.

Zespół wykonuje wszystkie partie wokalne i instrumen-
talne w 100% na żywo, a koncert to półtorej godziny nieza-
pomnianej zabawy.

Bilety w cenie 70 zł można nabyć w kasie NOK (ul. Pade-
rewskiego 1A), przez biletyna.pl (link:bilety.io/NmCYw) 
oraz w biletomacie w Kasynie Oficerskim (płatność kar-
tą).Karty ze zniżką na Nowodworską Kartę Familijną i No-
wodworską Kartę Seniora dostępne w kasie NOK po oka-
zaniu karty.

Dobre wyniki uczniów 
z Wojszczyc
27-I-25r. uczniowie Szkoły Podstawowej  
im. Fryderyka Chopina w Wojszczycach odnieśli 
znaczący sukces podczas powiatowych zawodów 
w tenisie stołowym

Zarówno drużyna chłopców starszych, jak i dziewcząt 
starszych sięgnęła po złote medale, zapewniając sobie 
awans na zawody rejonowe.

W kategorii chłopców starszych szkołę reprezentowali 
Bartosz Domański, Mikołaj Śmieszny oraz Emil Zielski. Dru-
żynę dziewcząt starszych tworzyły Maja Świderska, Oliwia 
Zaciewska i Emilia Jabłońska. Ich determinacja i wysoki po-
ziom gry zaowocowały zwycięstwem w turnieju.

Blisko podium uplasowała się także reprezentacja chłop-
ców młodszych – Marcel Dębski, Marcel Śmieszny oraz Alan 
Antosik – zajmując 4. miejsce.

Gratulacje dla wszystkich uczestników oraz podzięko-
wania za sportową rywalizację i godne reprezentowanie 
szkoły!
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